

Vezérgazdátó:  
Barcs Sándor

# MTI

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtartóval. Kéziratnak tekintendő. Házi-rokzorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra -- perc

A Budafoki Gyufagyár dolgozói ujitásokkal, észszerűsítésekkel versenyeznek a termelés fokozásáért, a minőség javításáért

1 Ho/Dr/PE KM N1

A Budafoki Gyufagyár NV dolgozói a termelés emelése mellett nagy gondot fordítanak a minőségi gyufagyártásra. A minőség javítására, az anyagtakarékossági és önköltségesökkentési mozgalom továbbfejlesztésére párosversenyben állnak a szegedi és kecskeméti gyufaiipari üzemekkel.

A párosverseny az utóbbi hónapban ismét komoly eredményeket hozott. Az üzem dolgozói az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével júliusban főből, csomagolóanyagokból hatvanegyezer forint megtakarítást értek el. Augusztusban számos új észszerűsítést és ujitást vezettek be és ezzel ismét jelentős megtakarítást értek el.

Az elmúlt napokban újabb értékes ujitásokat vezettek be. Az egyik, évi százharmincezer forint megtakarítást jelentő ujitás Kókényesi Mihály többszörös ujitó vegyészé, aki a gyufásdoboz oldalán lévő dörzsfelülethez szükséges két alapanyagot jórésztben hazai előállítású anyaggal helyettesítette.

Bátori György főgépész és Ulrich Lőrinc lakatos olyan automatikus leállító-szerkezetet konstruáltak, amely leállítja a szélkavógépet ha az nem kap hűtőanyagot, tehát kiküszöböli az üres járatot. Így nemcsak az önköltség csökken, hanem a gép élettartama is nő. Az ujitás évi huszezer forint megtakarítást eredményez.

Hellinger Antal a hővezetésnél olyan középkezt állított be, amellyel évi negyven-ötven köbméter anyagot takarítanak meg. A megtakarítás értéke 12.900 /tizenkétezerkilencszáz/ forint.

Gertner Oszkár mérnök hat hét alatt olyan iszapregulógépet szerkesztett, amellyel az üzem a kitűzött idő előtt három hónappal vált exportképesé. Ujitásával évente harmincezer forint megtakarítást érnek el. /MTI/

-----

Szeptemberben bányász sztahanovista Akadémia kezdődik

1 BS/Mt/PE KM N1

A jövő hónapban bányász sztahanovista Akadémia kezdődik negyven sztahanovista bányász részvételével. Ezen az akadémián legjobb bányászaink magas színvonalú műszaki oktatásban részesülnek. Az Akadémia hallgatói, a sztahanovista bányászok közvetlenül is kiismerik tapasztalataikat. Az elméleti oktatás mellett gyakorlati, műszaki kiképzésben is részesülnek.

Az Akadémia megkezdése előtt a bányászok nyolchetes előkészítő tanfolyamra vesznek részt, amelynek sikeres elvégzése után folytatják tanulmányaikat a sztahanovista Akadémián. /MTI/

3 2. kiadás

1950. augusztus 13.

6 óra 05 perc

Fehérjedes takarmány kukoricaszárból, rizshéjából, takarmányélesztő szulfidiszennyiből.

i Kné Kim/HK KI NI

A nemrég létesült Szeszipari Kutatóintézet egyik fő feladata a szeszipari eljárások fejlesztése. A magyar szesziparban a gyártási eljárás évtizedek óta nem fejlődött. Most a kutatóintézet az öt éves terv során korszerű, új gyártási eljárásokat dolgoz ki.

Az intézet kutatásokat folytat a szeszipar melléktermékeinek gazdaságos felhasználására is. A melaszmoslékát, a szeszgyártásnál keletkező hulladék egy részét már eddig is hamuszisztyénra használták fel. A hulladékban egyéb értékes anyagok is vannak, mint például a botanin, vagy a ciánvegyületek. Most kísérletezik ki, hogy ezeket is kivonják a hulladékból.

A papirgyártásnál eddig veszendőbe ment szulfidiszennyilugot takarmányélesztő előállítására fogják felhasználni.

A mezőgazdaságban és a mezőgazdasági iparokban mennyiségű hulladékanyag megy veszendőbe. Ezeket a hulladékanyagokat eddig a legjobb esetben tüzelésre használták fel, mint például az alajgyáraknál a maghéjakat. A kukoricaszárakat és csutkát, a gabonafélék szalmáját, a rizshéjját, a napraforgómaghéjját eddig szintén nem használták fel ipari célra, pedig ezek értékes cellulózaanyagokat tartalmaznak. Az intézet kutatásokat folytat, hogy fehérjedes takarmányt nyerjen belőlük.

A Szovjetunió szeszipara számos fontos nyersanyagot állít elő a vegyipar részére, így többek között a műanyag és fémgyártás alapanyagait. Az intézet tanulmányozza a szovjet eljárásokat, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával új vegyi anyagokat nyerjen az ipar számára.

Az öt éves terv során lakkgyártásunk is fellendül. A lakkgyártáshoz oldószerre van szükség, amelyet eddig nagyrészt külföldről hoztunk be. Az intézetben foglalkoznak oldószerek erjesztéses uton való előállításával is.

A konzerviparban használatos vegytiszta étkezési tejsavat és citromsavat eddig szintén külföldről hoztuk be. A Szeszipari Kutatóintézet most eljárást dolgoz ki a tejsav és citromsav hazai előállítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 10 perc

A Koreai Műszak teljesítményeivel a Kismotor és Gépgyár dolgozói elérték, hogy bárhol is mar felülgolja a normarendezés előtti fizetésekét

DI/Dr/FE KM Ka

A koreai műszak hasonló minőségi ugrást jelent ipari termelésünk fejlődésében, mint amelyet múlt év végén a sztálini műszak jelentett. Akkor a nagy Sztálin nevével ajkukon indultak rohamra a magyar dolgozók a szűk keresztmetszetek és az elavult technikai normák megdöntésére. Most a koreai nép hősi harca iránt érzett szolidaritás öltött testet a békenűszakra tett felajánlásokban és a felajánlások teljesítésében, illetve túteljesítésében. Most is kitűgültak a fejlődést gátló szűk keresztmetszetek és bebizonyosodott, hogy az új, a jó normákat a legszélesebb dolgozó tömegek is teljesíteni, illetve túteljesíteni képesek, ha jól van megszervezve a munka és jó időben halad a termelés. A tapasztalatok, amelyekkel a koreai nép gazdagította a dolgozókat és a műszaki vezetőket, felbecsülhetetlen értékűek. A koreai hét, a békenűszak után ezekben a tapasztalatoknak a feldolgozása és hasznosítása a főfeladat.

A Kismotor és Gépgyárban mind a gépműhely, mind pedig a szerelde túteljesítette az előző hetek átlagát. Az üzemi termelési átlag a békenűszakban százötvenhat százalék volt, szemben az előző hét százhárom százalékkal. A műhelyek eredményeit napokra és gépcsoportokra felbontva hatalmas grafikonok ábrázolják. Ezek a grafikonok adnak kiindulási alapot a békenűszak termelési tapasztalatainak hasznosításához. A grafikonokról a műszaki vezető leolvassa többek között azt is, hogy a gépműhely munkaelőkészítő szerveit, különösen pedig a délutáni műszak előkészítő csoportját meg kell erősíteni. A békenűszakban bebizonyosodott, hogy az előkészítés nem képes elegendő tenni a fokozott igényeknek és könnyen gátjává válhat a gépműhely termelékenységére folyamatos emelkedésének. A Koreai Hét feltárta ezt a hiányosságot és utat mutatott a hiányosságok megszüntetéséhez. Már el is készült a terv, amelynek alapján négy új embert állítanak be a gépműhely előkészítő munkájának elvégzésére. A négy műszaki értelmiségit a gyár legjobb szakmunkásai közül emelik ki.

Szükségessé mutatkozik a termelési programokat elkészítő szervek megerősítése is. A termelési programot kidolgozó csoport csak úgy tudja a műhelyeket kellő időre pontos programozással ellátni, ha lépést tart a műhelyek termelésének növekedésével.

H /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 15 perc

/A Koreai Műszak teljesítményeivel. . . 1. folyt./ Di/Dr/PE KM Ks

A szerelőműhely műszaki vezetésére felállított gyártáselőkészítő, művelettervező és programozó csoportok éppen a békeműszak napjaiban kezdték meg önálló működésüket. A fokozott felelősség és feladatt megadottság és a további munka jó elvégzésére készítette elő ezeket a csoportokat. Munkájuk eredményességét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a szerelőde egyik részlegében a lemezlakatosműhelyben egy hét alatt husz százalékkal emelkedett a termelés.

Mindezek a tapasztalatok eredményei annak, hogy a Kismotor és Gépgyár dolgozói becsülettel teljesítették, sőt túl is teljesítették a békeműszakra tett jelentős felajánlásukat. Tervein felül végzett munkájuk értéke 240.000 /kétszáznegyvenezer/ forint.

Az üzem dolgozói az új normák jelentős túlteljesítését a Koreai műszaknak köszönhetik. A túlteljesítés tömegmértékben olyan arányú, hogy a Koreai ~~Hét~~ Hét után járó átlagos munkabér összegé eléri, sőt túlhaladja a normarendezés előtti átlagos munkabér összegét. A százharom százalékos normateljesítmény alapján kifizetett bér, amelyet a dolgozók az új normák bevezetése után a harmincegyedik bérhéten kaptak meg, nyolc százalékkal maradt alatta a normarendezés előtti bérösszegnek. Az átlagteljesítmény a békeműszakban több mint nyolc százalékkal volt magasabb az előző hét teljesítményénél. Ez azt jelenti, hogy a dolgozók most pénteken már nagyobb bért kapnak, mint a normarendezés előtt. A teljesítmény a békeműszakot követő héten is eléri, sőt túlhaladja a száztiz-száztizenkét százaléket - ígéri a dolgozók. Bérük tehát a harmincharmadik és az ezt követő bérhetekben is magasabb lesz, mint a normarendezés előtt volt. /MTI/

- - - -

Maroslele határában régészeti ásásokat végeznek

Vid Z/Szl/PE D Ks

Maroslele község határában, a lelői dombon régészeti ásásokat végez Korek József, a Nemzeti Múzeum régészeti osztályának helyettes vezetője. Az ásások célja, hogy tisztázza a kőkorszak és a rézkorszak átmenetének települési és temetkezési viszonyait.

Az ásások során feltártak tíz zsugorított temetkezési sirt, két tűzhelyet, valamint két ház alapzatát. Számos értékes leletre - pohár, égetett edény, gyöngy, kőszerszámokra - is bukkantak. Az ásásokat a közeljövőben tovább folytatják és kibővítik. /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 20 perc

Az ország legszébb vidékein táborsznek az uttörök

1 Z/PE-ET

Az Uttörő Mozgalom a nyári hónapok alatt az uttörök szórakoztatását és foglalkoztatását biztosítja. Helyi tábort építenek, hétvégi kirándulásokat szerveznek a falusi és városi csapatok. Önálló tábort is létesítenek, ahol egy-két-három hétig tartózkodnak. Ezalatt lakóhelyüktől távol, a városokban, a Balaton környékén és a hegyvidéken, különösen Porsod, Haves és Nógrád-megyei hegyekben ütik fel tábortukat.

A tiszántúli és az egereahi uttörök egy, illetve három hetet töltöttek a Balaton környékén.

Az egész ország területén ötvenhat önálló tábor létesítettek eddig az uttörök, ahol összesen 3248-an /háromszázhet-  
száznegyvennyolcan/ vettek részt a táborszásban.

Vid Kiskunmajsáról ötven uttörő Gyöngyösön táborszott az elmúlt héten. A község ezeröttszáz forinttal járult hozzá a táborszás költségeihez. A táborszók között volt Varga Mária, egy kiskunmajsai szegényparaszt leánya is. Hazatérésekor ezeket mondotta: "Szüleim még a község határán sem jutottak túl gyermekkorukban, én pedig bejárhatom az ország legszépbb vidékeit."

A Csályospálos-tanyai uttörök selyemhernyótenyésztéssel teremtették elő az uttköltséget. De közvetlen segítettek a "Lenin" termelészövetkezeti csoportnak is a szőlőkötözési munkákban.

A jászszentlászlói uttörök közül harmincan Szegedben táborszottak. Alpr községből szintén harmincan a gyöngyösi táborszban voltak. Az alpr uttörő csapat két legjobb gárdistáját az Uttörő Mozgalom Csillebércre hívta meg tizenhat napos táborszásra.

/MTI/

- - - - -

A koreai mészakban elért termelésük fokozásával készülnek augusztus 20.-ra Kiskunfélegyháza dolgozói

1 Vid Hr/Mt/PE D Ks

Kiskunfélegyháza dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek az Alkotmány Ünnepekre. Az ipri dolgozók a koreai mészakban elért eredményeiket tovább fokozták és eddigi eredményeik öt-tíz százalékos további emelését vállalták. A termelészövetkezeti csoportok augusztus 20.-ra meg akarják kétszerezni taglétszámukat.

Augusztus 20.-án délelött, a város dolgozói népgyűlést tartanak a Szabadság-téren. Délután sport, este pedig kulturműsor szórakoztatja a dolgozókat. Az üzemi kultúrcsoportok az Alkotmány Ünnepen egy-egy termelészövetkezeti csoportot látogatnak majd meg és ott kulturműsorral egybekötött ünnepségeket rendeznek. /MTI/

- - - - -

MTI Belföldi Hírek

B 6, kiadás

1950. augusztus

16.

6 óra 25 perc

A győri textilüzemek dolgozói augusztus 20. tiszteletére folyó páros versenyben feljesítik túl a Koreai Hétet elért eredményeiket.

Vid. K1/Hav/HK KM GP

Győr, augusztus

16.

A győri textilüzemek dolgozói nagy lendülettel, jó munkával teljesítették a Koreai Hétre tett felajánlásukat. A Győri Textil dolgozói közül ezerszázhetvenen töttek munkafelajánlást 21.600.- /huszonegyszerhatszáz/ forint értékben és ezt 87.450.- /nyolcvanhétzernégyezerötven/ forintra, több, mint 400 /négy-száz/ százalékkal teljesítették. Munkalendületük a Koreai Hét utáni napon tovább fokozódott. Hogy elért eredményeiket tartani, illetve fokozni tudják, a Győri Textil dolgozói versenyre hívták a Gráb-gyárat Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére.

A verseny feltételei: a pamutszövőde 19 /tizenkilenc/, a selyemszövőde 15 /tizenöt/ százalékkal teljesíti túl tervét. A minőség emelése érdekében vállalták, hogy a harmadrendű árut 0.5 /nullaegyszöt tized/ százalékkal csökkentik. Vállalták ezenkívül, hogy augusztus 20-ra 50.000 /ötvenezer/ méterrel több árut fognak szállítani. Eredményeiket tovább tartják az Alkotmány Ünnepe után is a terv időbelőtti teljesítéséért. A Richards-gyár dolgozói is tovább tartják, illetve fokozzák a múlt héten elért eredményeket. Kovácsics Ilona szövőne hétfőn a

Békehéthez viszonyítva 14.000 /tizennégyezer/vetéssel emelte teljesítményét.

Menyhárdt Istvannénak a Koreai Hétet 93.000 /kilencvenhatezer/ vetés volt az átlaga, hétfőn 99.000 /kilencvenkilencezer/ vetést ért el. A fésűsfonóban Stiasznyi Sándorné 5.92 /öttegész kilencvenkettő század/ kiló fonóval gyártott többet, Szeghalmi Katalin pedig akártoló fonóban 76 /hetvenhat/ kilóval font többet mult heti átlagánál. A fésűsfonóda teljesítménye hétfőn egy százalékkal volt több, mint mult heti átlaga.

A Gráb-gyárban az ifjúmunkások versenyre hívták az összes textilgyárak ifjuságát a Koreai Hét eredményeinek továbbfokozására. Vállalták, hogy ezévi tervüket december 15-re befejezik. továbbá azt, hogy az új normát 105 /százöt/ százalékkal teljesítik. Fenntartják továbbra is a Koreai Hétre megszervezett két ifi-műszakot és öt új ifi brigadot szerveznek. R

- Mi, Gráb-gyári ifjúmunkások termelésünkkel és politikai képzettségünk fejlesztésével állunk a béketábor arcvonalába. Ezzel támogatjuk a hős Koreai nép szabadságharcolt - irják versenytársaikban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 30 perc

A kultura hirei

6 Vid Hr/Mt/PE D Ks

Augusztus 20.-án, az Alkotmány Ünnapén, a soproni muzsumban kiállítás nyílik meg, amelyen a haladó művészet száz évét mutatják be.

x x x

A peremesi bányászok kulturesoportja, szabadtéri előadásokat rendez. Legutóbb a "Tavaszi hangok" című operettet adták elő.

x x x

A csillebérci tábortan üdülő osztrák uttorók Miskolcra látogattak. Az osztrák pajtásokat a pályaudvaron a miskolci uttorók várták. Ma együttessen tábortüzet rendeztek.

x x x

Fejér-megyében Kápolnásnyék, Kálóz, Vértessacs, Velence, Vél, Fehérvárosurgó, Perkőta és Táo községekben kulturházak építését kezdik meg. A dolgozók a kulturház építéséhez társadalmi munkát ajánlottak fel. /MTI/

- x - - -

A bezenyei horvát nemzetiségű dolgozó paraszok békegyűlésen tiltakoztak a Tito-banda aljas régalmái ellen

Vid Ki/Mt/PE D Ks

Győr-Sopron megyében Bezenye-község dolgozó parasztsága békegyűlést tartott. A békegyűlésen számos horvát nemzetiségű dolgozó paraszt szólalt fel s visszautasították a Tito-banda aljas hazugságait. A gyűlésen egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, melyben többek közt megállapítják: "Mi bezenyei dolgozók nyugodtan és szabadon élünk Magyarországon. Alkotmányunk biztosítja a Magyar Népköztársaság területén élő nemzetiségek teljes egyenjoguságát. Tiltakozunk Tito és aljas bandája hazug régalmái ellen és visszautasítjuk hazug propagandájukat." A békegyűlés résztvevői elhatározták, hogy táviratot küldenek Rákosi Mátyáshoz, amelyben megírják, hogy Bezenyén méltóképpen készülnek a dolgozók nagy Ünnapére, augusztus 20.-ra. A határozati javaslatot mintegy háromszázötven dolgozó paraszt írta alá. /MTI/ R

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 30 perc

A kultura hirei

ö Vid Hr/Mt/PE D Ks

Augusztus 20.-án, az Alkotmány Ünnapén, a soproni muzsumban kiállítás nyílik meg, amelyen a haladó művészet száz évét mutatják be.

x x x

A peremesi bányászok kulturesoportja, szabadtéri előadásokat rendez. Legutóbb a "Tavaszi hangok" című operettot adták elő.

x x x

A csillebérci tábortan üdülő osztrák uttorók Miskolcra látogattak. Az osztrák pártisokat a pályaudvaron a miskolci uttorók várták. Este együttesen tábortüzet rendeztek.

x x x

Fejér-megyében Kápolnásnyék, Kálóz, Vértesszőcsé, Velence, Vél, Fehérvárcsurgó, Perkőta és Táo községekben kulturházak építését kezdik meg. A dolgozók a kulturház építéséhez társadalmi munkát ajánlottak fel. /MTI/

- x - - -

A bezenyeci horvát nemzetiségű dolgozó parasztoi békegyűlésen tiltakoztak a Tito-banda aljas rágalmai ellen

Vid Ki/Mt/PE D Ks

Győr-Sopron megyében Bezanya-község dolgozó parasztsága békegyűlést tartott. A békegyűlésen számos horvát nemzetiségű dolgozó paraszt szólalt fel s visszautasították a Tito-banda aljas hazugságait. A gyűlésen egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, melyben többek közt megállapítják: "Mi bezenyeci dolgozók nyugodtan és szabadon élünk Magyarországon. Alkotmányunk biztosítja a Magyar Népköztársaság területén élő nemzetiségek teljes egyenjoguságát. Tiltakozunk Tito és aljas bandája hazug rágalmai ellen és visszautasítjuk hazug propagandájukat." A békegyűlés résztvevői elhatározták, hogy táviratot küldenek Rákosi Mátyáshoz, amelyben megírják, hogy Bezanyén méltóképpen készülnek a dolgozók nagy Ünnapére, augusztus 20.-ra. A határozati javaslatot mintegy háromszázötven dolgozó paraszt írta alá. /MTI/ R

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 35 perc

Huszonnyolc tanyaközpontban ezer dolgozó paraszt igényelt eddig kislakasépítési kölcsönt.

Be/né/HK FT GP

Népköztársaságunk a tanyak dolgozó parasztjai kívánságára új községeket /tanyaközpontokat/ létesít. Az új községekben a szociális és kulturális intézmények egész sora: egészségház, orvosi rendelő, iskola, villanyvilágítás, mélyfúrású egészséges ivóvizű kutak, posta. telefon biztosítja a tanyákon ma még szétszortan élő dolgozó parasztság szebb, jobb és kényelmesebb életét.

Az új községekbe beköközni kívánó lakosság részére a kormányzat háromszázalékos kamatozású, hosszulejratú lakóház-építési hitelakciót indított. Ennek keretében az építkezők átlagosan 12.500 forint értékben kitűnő minőségű építési anyagot kaphatnak, s fedezhetik az építkezéshez szükséges szakmunka díját és az indokolt fuvar-költséget is.

Eddig 28 /huszonnyolc/ községben ezer dolgozó paraszt igényelt építési kölcsönt. A jelentkezés állandóan folyik. Laki-teleken már meg is indultak az építkezések, itt 34 /harmincnégy/ házat építenek. Már folyik az anyagszállítás Kömpöc, Tenyő, Rákociujfalva, Kisasszonyszőlő, Göböljárás, Táborfalva, Forráskút, Várostanya, Zsombó, Kistemplomtanya és Szikános községekben. További 16 /tizenhat/ községben befejeződtek az előszervezési munkálatok, s rövidesen sor kerül az anyag leszállítására és az építkezések megkezdésére. Az építkezéshez szükséges anyagok biztosítását, az építkezésekkel kapcsolatos műszaki és adminisztratív teendőket a falusi lakóházépítési Gazdasági Iroda látja el.

Tervszerűen folynak az új községekben a közlétesítmények /község-háza, iskola, orvosi rendelő, stb./ építkezései, a bekötő-utak és mélyfúrású, egészséges ivóvizű kutak építése, a községek bekapcsolása a posta- és telefonhálózatba. /MTI/

---

Hatvan vagonot csépelet el Baranya-megye legjobb traktoristája

A Vid % MF/n/PE

P é c s, augusztus 16.

A baranyai gépállomások dolgozóinak ötven vagonos mozgalma során Puskás Jenő, a villányi gépállomás traktoristája érte el a legjobb eredményt. 1300-as gépével a múlt hét végéig hatvan vagon és harmincnégy nézsa gabonát csépelet el. Gazos István, ugyancsak a villányi gépállomás traktorosa, 1070-es gépével kisgazdaságokban negyvenkilenc vagon huszonnégy nézsa csépelet, de még néhány napi munkája hátra van. Ötven vagonos felajánlást ő is tud fogja teljesíteni. /MTI/

-----

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 40 perc

Az Általános Lakásépítő NV ujtókiállítása

1 TP/HGy/PE KM Ni

Az Általános Lakásépítő NV Rudolf-téri helyiségében állandó jellegű ujtó-kiállítást nyitott meg, amelyen felsorakoztatta a vállalat legjobb és az építkezésein használatba vett ujtókat. A kiállítás gazdag anyaggal, modellekkel és rajzokkal mutatja be a lakásépítés területén bevezetett ujtásokat. A kiállított tárgyak között van Kreisz Vince és Engelhard György ujtása, az ablakszeglet-maró és a bevéső gép. Az ujtás lehetővé teszi, hogy az ablaksarkokat összehúzó szegletvasakat süllyesztve építsék be. A gép elvégzi a szegletvasak helyének bemarását, a szegletvasak automatikus behelyezését és leszögelését. Ezzel az ujtással az eddig alkalmazott bemaró készülékek teljesítményét több mint ötszáz százalékkal túlszórnyalták.

Tóth Józsefasztalos ujtása megoldja az ablak- és ajtószárnyak gépi összehúzását.

A kiállításon bemutatják Mazán György és Faragó Andor találmányát, az újrendszerű hő- és hangszigetelő téglát. A téglák használata olyan helyeken, ahol időtéglákra van szükség, az önköltséget köbméterenként harminonyole forintra csökkenti.

A kiállításon látható számos ujtás szemlélteti az építőipari ujtómozgalom fejlődését. /MTI/

- - - - -

Megkezdődtek az építkezések Csongrád-megye huszonkét tanyaközpontjában

1 Vid Be/Jné/PE FT Ks

Huszonkét Csongrád-megyei tanyaközpontban megkezdődtek az építkezések. Községházak, postahivatalok, telefonállomások, egészségházak és földművelésügyi tiszti helyiségek építése kezdődött meg, s az országos kislakásépítési akció keretében a kiosztott házhelyeken megindult nyolcszáz kislakás építése is.

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal a lakosság ivóvíz-ellátásának biztosítására a megindult építkezésekkel egyidőben a huszonkét tanyaközpontban új artézi kutak furását kezdte meg. Elsőnek a Csongrád-bokrosparti tanyaközpontban kezdődött meg az artézi-kút furás. A Vizgazdálkodási Hivatal kellő számú kutfurberendezést küldött a megye területére, ami lehetővé teszi, hogy a kutfurási munkákat november végéig valamennyi tanyaközpontban befejezzék. /MTI/

H

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1950. augusztus .

7 óra 45 perc

Négyezerkétszáz dolgozó veszi igénybe a baranyai állami gazdaságok üzemi konyháit.

Vid. Ki/Mt/HK D Ks

Egy kivétellel valamennyi baranyai állami gazdaságban működik már üzemi konyha. A dolgozók napi 4.- forintért bőséges és izletes ellátást kapnak. Míg tavasszal öt állami gazdaságban 400 /négy száz/ volt az üzemi konyhákban étkezők száma, addig a nyári aratási, oséplési munkák idejére számuk tizszeresére emelkedett. Ma már 4.200 /négy ezerkétszáz dolgozó veszi igénybe az üzemi konyhát, ahol reggelire tejeskávét, vagy feketekávét és szalonnát, délben kétfogásos bőséges ebédet, este szintén izletes és bőséges főtt ételt kapnak.

Reggel és délben szekereken viszik ki az élelmet a munkahelyre, s így nem kell a dolgozóknak az étkezésért messze gyalogolniuk. Este a vacsorát közös étkezőhelyen, csinosan berendezett ebédlőben fogyasztják el.

A termelészövetkezeti csoportok közül a máriakéméni termelőcsoport rendezett be üzemi konyhát. /MTI/

---

Illocska község 72 paraszti családja közül 49 már termelőcsoportban van.

i Vid Szn/Szn/HK K8 Ks

Pécs, augusztus 15.

A Baranya-megyei Illocska község két termelőcsoportja a "Törekvés" és az "Előre" termelőcsoport elhatározta egyesülését. Az egyesülést kimondó közös értekezleten Szabó János, a vilányi járási pártbizottság nevében örömmel üdvözölte az egyesülést. A két csoport tagjainak lelkes hozzászólásai mutatták, hogy mindannyiuk kívánsága teljesül a csoportok összevonásával. Az értekezlet résztvevői levelet intéztek Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez, amelyben hangsúlyozták, hogy miután mind két csoport tagsága belátta, hogy a külön út akadálya további felemelkedésünknek, ezért most a járási pártbizottság támogatásával, közös megegyezéssel a "Törekvés" és az "Előre" csoport egyesült. Ezzel egy táborba került a község döntő többsége. A község 72 /hetvenkét/ paraszti családjából 49 /negyvenkilenc/ tagja már a termelőcsoportnak. /MTI/ R

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 50 perc

A kiskunfélegyházi járásban tíz új termelőcsoport-előkészítő bizottság alakult

1 Vid. VB/PE Kö. Ks

Kiskunfélegyháza, augusztus 16.

- Meggyőződtem róla, melyik út a helyes, arra léptem - mondotta Kürti József tizennégy holdas alpiri dolgozó paraszt, amikor kitöltötte az "Előre" termelészövetkezeti csoportban a belépési nyilatkozatot.

Több dolgozó paraszttársát is meggyőzte a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről Kürti József. Egyébként a csoport tagjai is jó felvilágosító munkát végeztek, aminek eredménye: harmincnégy új belépő, kilencvennégy hold földdel és négy hold szőlővel.

A kiskunfélegyházi járás Szank közésében is a "Tünosics" termelőcsoport eredményei láttán határozta el magát kilencven dolgozó paraszt, hogy a belépéssel egyidejűleg 281 /kétszáznyolcvanegy/ hold szántófölddel és öt hold szőlővel gyarapítja a csoport vagyonát.

A belépők között van Szabó Kálmán és Friedmann F. - rencé tizholdas középparaszt, akik már most felvilágosító és agitációs munkával sietnek segítségére a csoportnak.

A tiszaujfalusi dolgozó parasztok is megállapították, hogy amíg ők "létéstől vakulásig" dolgoznak, a termelőcsoport tagjai közös munkával, jobb munkaszervezéssel, gépi erővel és szakzséru irányítással - jóllehet fizikailag kevesebbet dolgoznak, mégis nagyobb eredményeket mutathatnak fel. Eredmény: huszonötven hatvanöt hold földdel kérték felvétellüket, mert beléptek a nagyüzemi gazdálkodás fölényébe.

A jászszentlászlói termelészövetkezeti csoportban már arról tanácskoznak, hogyan szervezik a munkát, ha az addig jelentkezett tizennyolc új tag is aktív tagként működik.

De nemcsak a régi csoportok fejlődnek, gyarapodnak taglétszámban, földterületben egyaránt, hanem új csoportok alakításával is foglalkoznak a dolgozó parasztok. A kiskunfélegyházi járásban tíz új csoportot előkészítő bizottság alakult, melyek a csoport ünnepélyes megalakulását augusztus 20.-ra, az Alkotmány ünnepére készítik elő.

Csályospályoson huszonnyolc dolgozó paraszt elhatározta, hogy százhuszonhat hold földön és tíz hold szőlőn alkossák a nagyüzemi gazdálkodást. Kunszálláson pedig tizenegy tag működik az előkészítő bizottságban. Kiskunmajsán is megkezdtek az első termelőcsoport szervezését tizenhárom taggal és hatvanhárom hold földterülettel. /MTI/ H

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. augusztus 16.

6 óra 55 perc

Egységes állami egészségügyi szervezet gondoskodik a dolgozók egészségügyi ellátásáról

1 Fa/Jné/PE FT Ks

A Magyar Népköztársaság Alkotmányának értelmében a dolgozók egészségvédelméről fejlett állami egészségügyi szervezet és széleskörű társadalombiztosítás útján gondoskodik.

A magyar társadalombiztosítás a felszabadulás előtt minden vonatkozásban magán viselte a kapitalista rendszer bélyegét. 1945-ben kapcsolták be a mezőgazdasági dolgozókat a biztosítottak sorába. A felszabadulás óta a táppénzt a kereset ötvenöt százalékáról hatvanöt százalékára emelték. A családtagok kórházi ápolási ideje ezelőtt egy éven belül negyvenkét nap volt, ma hatvan nap. A gümőkórban szenvedő dolgozó ma már egy év helyett két évig részesülhet gyógyintézeti kezelésben. Az ilyen betegségben szenvedő családtagok esetében is megadta a demokratikus kormányzat a fél-évig tartó ápolás lehetőségét.

Alkotmányunk törvénybeiktatása óta a Párt és a kormány méginkább hozzájárított a társadalombiztosítás fejlesztéséhez, a fejlett szovjet társadalombiztosítás példája követéséhez. Szocialista irányban haladó társadalombiztosításunk fejlődésének eddig megtett egyik legfontosabb lépése, hogy közvetlenül az üzemekben fizetik ki a segélyeket. A dolgozók egészségügyi ellátásáról ma már az egységes állami egészségügyi szervezet gondoskodik, amely szervezen épül be új közigazgatási rendszerünkbe. Így vált lehetővé a betegellátási szervezet gazdaságos, egyszerű átalakítása.

A magyar népi demokrácia a társadalombiztosítás szocialista átalakításánál munkáján kívül nem hanyagolja el a társadalombiztosítás eddigi hiányosságainak pótlását sem. A minisztérium és egyik legutóbb megjelent rendelete a betegségbiztosítást kiterjesztette az egyetemeken, valamint a kollégiumokban tanuló ifjúságra is.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra -- perc

A most megalakult tanácsok a dolgozókkal együttműködve eredményesen folytatják a bürokrácia elleni küzdelmet.

i A K Si/Dr/HK KM Ni

Megkezdték működésüket a járási, városi és a budapesti kerületi tanácsok. Korábban megalakult tanácsaink a dolgozó nép bevonásával az államigazgatásba eddig is nagy eredményeket értek el, Jórészt felszámolták munkájuk területein a bürokratizmust. Az újonnan megalakult tanácsok ezt a küzdelmet továbblendítik, összefogják a nép kezdeményező erejével.

A tanácsok fiatal szerveinek rengeteg tennivalója akad még helyileg a bürokrácia felszámolásában. Különösen sok bürokratikus kinövést találnak az egyes gazdasági szervek együttműködése terén. Így például az építő-szakmában hátráltatja a munka helyes utomezését, és sok költséget okoz a lakótelepek létesítésénél, hogy a lakóházépítkezés az illetékes minisztériumhoz, a csatornázás az Országos Vizgazdálkodási Hivatalhoz, az utépités pedig a községhez tartozik. Károsan éreztette hatását ez a tagoltság, például az egyik lakótelep építésénél, ahol a munkamenetet a különböző hivatalok illetékessége miatt nem lehetett összehangolni és ebből - tervleamaradáson kívül - komoly többletköltségek származtak.

A tanács új építési és közlekedési osztálya kiküszöböli e téren is a bürokráciát, egybefogva a helyi házépítési, csatornázási, utfenntartási és utépitési ügyek irányítását.

Az államigazgatás terén elért újabb győzelmünk bizonyára nagyban hozzájárul a bürokratizmus kiirtásához. De ez a munka csak akkor lesz teljesen eredményes, ha a dolgozók széles tömegei tapasztalataikkal és javaslataikkal bekapcsolódnak a bürokrácia elleni harcba.

A dolgozók aktivitása, amely a tanácsok munkáját támogatja, döntő fegyver ebben a küzdelemben. Ennek egyik módja az, hogy a dolgozók felhívják az Állami Ellenőrző Központ keretében működő Közérdekű Bejelentések Hivatalának figyelmét az általuk észlelt bürokratikus jelenségekre. Már eddig is számos olyan bejelentést tettek, a dolgozók a Közérdekű Bejelentések Hivatalánál, amivel a köz ügyét támogatva a maguk ügyében is kutat találtak a bürokratizmus utvesztőjéből. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14. kiadás

1950. augusztus 16.

7 óra 05 perc

A terménybeadás terén Csabacsüd község dolgozó parasztsága jár az élen Békés-megyében.

i Vid Sze/Sze/HK Kö N1

Békés-megye dolgozó parasztsága nem elégszik meg 113.6 /száztizenhárom egész hat tized/ százalékos begyűjtési eredményével, hanem tovább fokozza a beadás ütemét. Erre szükség is van, mert a takarmánygabona beadása terén a megye még csak 64 /hatvannégy/ százaléknál tart, pedig az Alkotmány ünnepére ezt is teljesíteni akarják.

A járások versenyében az orosházi járás halad az élen, de szorosan a nyomában van a szarvasi járás is. A községek között folyó versenyben Csabacsüd község az első. Jó eredményeiket a község dolgozó parasztjai táviratban jelentették a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. A táviratban közölték, hogy elnyerték a megyei vándorzászlót és megfogadták, hogy a versenyzászló végleges megtartásáért továbbra is fokozni fogják a terménybeadás ütemét.

Kedd esti eredményük már mutatja, hogy a csabacsüdi dolgozó parasztok a táviratban tett vállalásukat is teljesítik. Kedd estig kenyérgabonából már 165 /százhatvanöt/, takarmánygabonából pedig 132 /százharminokettő/ százalékban teljesítették begyűjtési előirányzatukat.

Magyardombegyháza dolgozó parasztsága is igen jó eredményt ért el a kenyérgabona beadása terén. Már 40 /negyven/ százalékkal túlteljesítette előirányzatát, de a takarmánygabona beadása terén lemaradt: még csak 75 /hetvenöt/ százaléknál tart. A takarmánygabona begyűjtésében erősen lemaradt Zsadány és Okány község is. A szarvasi járásban a legjobban elmaradt Szarvas község.

A tarlóhántás a megyében befejezés előtt áll, a tarlóterület 99.5 /kilencvenkilenc egész öt tized/ százalékát már felhántották. A befejezést a gyomai járás lemaradása késlelteti. /MTI/

H - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950. augusztus 16.

7 óra 10 perc

Naponta több ezer látogatója van a gyöngyösi Mezőgazdasági Kiállításnak

I Ve/PE KÖ NI

Egymás után robognak Gyöngyösre a különvonatok, különjáratok autóbusszai is, viszik a dolgozókat a gyümölcs- és borhéttel egybekötött Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésére.

A Mítrovidek legkiválóbb és legjobb minőségű termelvényeit, gabona- és gyümölcsféléseit mutatják be a kiállításon az állami gazdaságok és termelőcsoportok dolgozói, hogy a valóságban is szemléltessék a nagyüzemi gazdálkodás, a fejlett agrotechnika és szakszerű növényápolás eredményeit.

Az encspusztai "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport tizenhat mézsa átlagtermésű árpája első díjat nyert. Ugyancsak első díjat kapott a termelőcsoport zöld és fehér bogyszlói paprikája, a gyönyörű két és félkilés uborka, a főzötök és görögdiánya, valamint a salátamag is, melyből holdanként háromszáztíz kilógramm termett. Harmadik helyezést nyert a csoport holdanként 10.40 /mázsás /tíz mézsa negyven kilógramm/ nyolcvannégyes fajszülyu búzájával.

Hamvas színű ringlőszilvák, hatalmas szőlőfürtök és pirosan mosolygó almák, körték bizonyítják a boconádi "Petőfi" termelőcsoport bemutatóján, hogy a kollektív munka, szakszerű irányítás és munkaszervezés a gyümölcstermelésben is több, jobb terméseredményt biztosít. A csoport tagjai tizenkét holdon foglalkoznak cukorrépa-termeléssel a elhozták a kiállításhoz két és félkilogrammos cukorrépa-jukat, hogy megbizonyítsák: elérik tavasszal tett vállalkásukat: a holdankénti kétszázhusz mézsa átlagtermést.

A domoszlói "Dózsa" termelőcsoport kiállítási anyagának büszkesége a francia, zúrttornu kék-méz, melyből holdanként háromszázhetven kilógrammot szüreteltek a csoport tagjai.

A nagygyombosi állami gazdaság bemutatójából a Mítrovidek legfinomabb borfajtái: a nagygyombosi rizling, muskotály és hírslevelű borokból kértek "köstölöt" a vásár látogatói. Büszkesége az állami gazdaság bemutatójának a 14.33 /tízennégy egész harminchárom század/ mézsa átlagtermésű lovászpontonai rozs, az 5612-es /öt-ezerhatszázötvenkettő/ buza, amely 14.20 mézsa termést adott egy holdról, de izléses csoportosításban sorakoznak egymás mellé a konyhakerti termelvények, valamint a legfinomabb szabolcsi és hevesi dohányfajták is.

Erdekessége a kiállításnak a póstagalamb-bemutató, ahol a póstagalamb-verseny legjobb helyezetteiben gyönyörködhetnek a vásár látogatói. Naponta több ezren látogatják az állatvásárt, ahol az állami gazdaságok és termelőcsoportok szépen gondozott és jól fejlett lovaik, sertéseik és szarvasmarháik mutatják be. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok sokszor fordulnak kérésekkel az állami gazdaságok állatgondozóihoz, akiket tanácsokat és szakszerű felvilágosításokat kapnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. augusztus 16.

7 óra 15 perc

Komárom-megye dolgozó parasztsága a begyűjtési verseny fokozásával készül az Alkotmány ünnepére

ö vid No/Mt/PP Kő Ni

Komárom-megyében a cséplés befejezése után a begyűjtés is nagy lendületet vett. A dolgozó parasztság a begyűjtés teljesítésével és telteljesítésével készül Alkotmányunk első évfordulójának méltó megünneplésére.

A megye községei közül a versenyben Pilisszentlélek halad az élen, ahol kétszáznyolc százalékosan teljesítették a beadási előírányt. Jó eredményt ért el Szomor község dolgozó parasztsága is: beadási teljesítésük százhatvennyolc százalékos. Dömös község százhatvenkettő százalékosan teljesítette beadását, Ika száznegyven, Hénta százharmincegy, Tokod százharminc százaléknál tart.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok többszáz százalékos beadásukkal segítik elő a megye jó eredményét. Kisigmándon Nagy József négyholdas dolgozó paraszt jár az élen az egyéni versenyben. Előírányzatnak kilencszázhuszonnyolc százalékos beadást adta be a földművelésszövetkezet raktárába.

- Jó példát adnak azok mutatni beadásukkal -mondotta. - Mint tagjelölt, méltó akarok lenni Pártunk tagságára. Jól tudom, hogy mi dolgozó parasztok beadásunkkal segítjük előre az ötéves terv sikeres teljesítését és növeljük a Szovjetunió-vezette béke-tábor erejét.

Nagyigmándon Takács János négyholdas dolgozó paraszt neve került a becsület-táblára, aki "G" vételi jegyre szer-négyszáz kilogramm gabonát adott be. A beadáskor kijelentette:

- Meggyőződtem róla, hogy ötéves tervünket csak úgy vihetjük győzelemre, ha mi dolgozó parasztok is követjük Pártunk útmutatását és minden szem felesleges gabonánkat beadjuk államunk-nak. /MTI/

R

## BELFÖLDI HIREK

8-17. kiadás

1950. augusztus 16.

7 óra 23 percc

Komárom-megyében eddig tizenkilenc termelészövetkezeti csoport-előkészítő bizottság alakult.

ő Vid & ga/Ki/HK Mi Ni

Komárom-megye legtöbb termelőcsoportja levelekben jelentette be csatlakozását a nagyszénási termelészövetkezet felhívásához.

A héregi "Szabad Föld" termelőcsoport tagjai lelkes hangú levelükben megfogadták, hogy a csoport létszámát 14 /tizen-nég/ fővel emelik. "Terméseredményeink - írják levelükben - legjobb a környéken. Rozsból például éppen kétszeresét értük el az egyéni- leg termelő parasztok terméseredményeinek, ami minden lehetőséget megad arra, hogy a társas gazdálkodás előnyeiről, nagyobb jövedelméről tényekkel győzzük meg az egyéni- leg gazdálkodó parasztságot." Vállalták a csoport tagjai ezenkívül azt is, hogy jövő terveikről is tájékoztatják az egyéni- leg dolgozó parasztokat.

A tarjáni termelőcsoport mozgalmába bekapcsolódtak a gépállomás vezetője és a traktoristái is, hogy a felvilágosító munka eredményesebb legyen. Munka után és a vasárnapi munkaszünetekben az előkészítő bizottságok tagjaival és az új belépők csoportjának tagjaival meglátogatják az egyéni- leg termelő parasztokat, de átmennek a szomszéd községekbe is, hogy ők is segítsék a dolgozó parasztokat rá- térni a helyes utra.

A baji termelőcsoport tagjai Agostyánra járnak át, hogy segítsék a szervezés munkáját. A szentgyörgypusztaiak tisztogató brigádja Kocs községben végez felvilágosító munkát.

A Bana-milkovicspusztai termelőcsoport eredményes csoportlátogatást szervezett. Vasárnap Neszmély egyéni- leg termelő pa- rasztjai látogatták meg a csoportot. Meg is alakították az előkészítő bizottságot, amelynek tagjai Vas József kilenchozdas, Bondor Gyula kilenchozdas, Nagy Zsigmond tizhozdas, Kassai János négyhozdas, Kassai János négyhozdas egyéni- leg gazdálkodó parasztok.

Dadon, Bakodon, Tatán és ezen kívül még számos helyen működik előkészítő bizottság a tatai járásban. Ezek 250 /két- százötven/ hold földdel erősítették Komárom megyében a szövetkezeti moz- galmat.

A megindult felvilágosító munka nyomán a tatai járá- ban két nap alatt 27 /huszonhét/, a komáromi járásban nyolc családdal szaporodott az új belépők száma. Eddig 23 /huszonhárom/ csoportnál jelentkeztek új belépők, összesen 120 /százhusz/ család 642,5 /hatszáz- negyvenkét egész öt tized/hold földdel. A vértesszethelyi termelő- szövetkezeti csoportnál 16 /tizenhat/ család 84 /nyolcvannég y/ holddal, a Pecskédi termelészövetkezetenél hét család 30 /harminc/ holddal lép be a termelészövetkezeti csoportba.

H /Folyt.köv./

+ a leányvári termelészövetkezeti csoportnál 13 család 98 /kilenc- vennyolc/ holddal,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. augusztus 16.

7 óra 25 perc

/Komárommegyében eddig...stb.1.folytatás/

ö Vid & ga/Ki/HK Mi Ni

Eddig Komárom megyében tizenkilenc előkészítő bizottság alakult meg. Az előkészítő bizottságok 143 /száznegyvenhárom/ családot tömörítettek maguk köré, összesen 825 /nyolcszázhuszonöt/ hold földdel. Pilismaróton tizenhét család 75 /hetvenöt/ holddal, Szőnyben tizenhat család 60 /hatvan/ hold földdel szánékozik közösen gazdálkodni. Esztergomban, Bajnán, Pilismaróton, Szőnyben, Császáron és Aszáron augusztus 20-án, Alkotmányunk első évfordulójának ünnepén alakítják meg a termelészövetkezeti csoportot.

Szolnok-megyében augusztus 14-ig 1.490 /ezernégy-százkilencven/ család 1.916 /ezerkilencszázötvenhat/ tagja kérte felvételét termelészövetkezeti csoportba. A belépők összesen 5.816 /ötezernyolcszázötvenhat/ hold földterületet visznek be a termelészövetkezeti csoportokba. A belépők közül 218 /kétszázötvennyolc/ középparaszt. A legjobb eredményt az egyéni felvilágosító munkában a turkevei "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport tagjai érték el, akik augusztus 13-án 83 /nyolcvanhárom/ család 96 /kilencvenhat/ tagját szervezték be a csoportba. Az új belépők összesen 132. /százharminckét/ hold földet vittek be a csoportba. A "Harcos" termelészövetkezeti csoport tagjai 13-án harminchárom tagot szerveztek be egyéni meggyőzéssel. Az új belépők 113 /százötvenhárom/ holdat visznek be a csoportba. A "Táncsics" termelészövetkezeti csoport tagjai 32 /harminckét/ tagot szerveztek be 77 /hetvenhét/ hold területtel.

Szép eredményeket értek el a törökszentmiklói járás területén működő termelészövetkezeti csoportok dolgozói is. A törökszentmiklói "Dózsa" termelészövetkezeti csoport tagjai egyéni felvilágosító munkájuk során elmondották a dolgozó parasztnak, hogy csoportjuk 1949. januárban 12 /tizenkét/ taggal 73 /hetvenhárom/ holdon kezdte el a közös gazdálkodást. A kezdet kezdetén jéformán semmijük sem volt. Jelenleg 24 /huszonnégy/ taggal 136 /százharminchat/ hold földterületen gazdálkodnak. Hat lovak, három kocsijuk, huszonhat fejőstehenük és ötvenhét sertésük van, búzatermésük átlagban 15.75 /tizenöt egész hetvenöt század/ mázsa volt, szemben az egyéni gazdálkodók kilenc mázsájával. A jó felvilágosító és meggyőző munka eredményeként és a tényleg meggyőző ereje nyomán 25 /huszonöt/ család 32 /harminckét/ tagja 69 /hatvankilenc/ hold földdel kérte felvételét és írta alá a belépési nyilatkozatot.

Tiszabó községben a "Petőfi" termelészövetkezeti csoport 1949. januárban alakult meg, 21 /huszonegy/ taggal 99 /kilencvenkilenc/ hold területen. Jelenleg 264 /kétszázhatvannégy/ hold földön gazdálkodnak negyvenhatan. Két holdon öntözéses konyhakertet, huszholdon pedig rizstelepet létesítettek.

/folyt.köv./

+ 17 holddal, Császáron 17 család 84 holddal, Aszáron tizenhét család

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1950. augusztus 16.

7 óra 30 perc

/Komárom-megyében eddig... stb. 2. folytatás/

ö Vid & ga/Ki/HK Mi Ni

A bolgárkertészetből az egész járást ellátják zöldségfélével. Rizsből átlag harmincöt mázsa termést várnak. Igen jó a cukorrépa termés kilátása is: holdanként kétszázharminc mázsa. A tiszabői termelészövetkezeti csoportba tizennégy család tizenkilenc tagja harmincöt hold területtel kérte felvételét. A belépők között van Négyesi Pál kisparaszt, aki a belépési nyilatkozat aláírása után azonnal hozzáfogott a felvilágosító munkához. Már vasárnap két új tagot nyert a csoport számára. /MTI/

- - -

A főváros hírei.

i Bp FG/Szl/HK FT Ks

A XXI./Csepel/ kerületi előljáróság oktatási ügycsoportja versenyre hívta a többi kerületek oktatási ügycsoportjait. A verseny célja, hogy augusztus 20-án, az Alkotmány Ünnepe és a tanév ünnepélyes megnyitásának napján minél szebb dekorációval lássák el az iskolákat, hogy így méltóképen fejezzék ki azt a hálát, amelyet a dolgozó nép érez a Párt és Rákosi Mátyás iránt, az Alkotmányért és a munkásgyermekek továbbtanulási lehetőségének megteremtéséért.

x x x

Fokozott ütemben folyik a Nevibazár-téri kulturház építése. A Kőbányai Középitési NV Harmat-utcai építkezésénél dolgozó ifjúnok a Koreai Hétre felajánlották, hogy támogatják Zugló lakosságának társadalmi akcióját. Brigádot alakítottak és munkaidő után kőműves munkákkal segítettek a kulturház építésében. Munkaszüneti napokon a közeli háztömbök lakói egyre nagyobb számban vesznek részt ebben a munkában. /MTI/

- - -

M T I B A L F O L D I H I R A K

B 20. kiadás

1950 augusztus 16

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án, szombán délben:

Szárazföldünket továbbra is tengeri eredetű léghullámok árasztják el. Ezek légtömegek nagyrészt az Atlanti Óceán déli vidékeiről érkeztek és így melegeket hoztak. A brit szigeteket tegnap már északnyugat felől előretörő hidegebb levegő beritotta el.

Hazánkban kedden az északnyugati irányban felhős volt az ég. Ott a hőmérséklet 26-28, az ország többi részén 30-32, sőt több helyen 33 fokig emelkedett. Az esti esti éjszakai órákban sokfelé volt záporosó, zivatar. Nagykiszállásról jégesővel 32, Gyékényesről 20, Tatabányáról 17, Tiszabecsről és Lengyelről 16, Csengeréről 15 mm esapadékot jelentettek.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnyonás napi középértéke 0.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombán 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 758 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Ujjáépítették a filmszakmai dolgozói Szegvár moziját

i MOKÉP & Szl/Hné PG/Sz FT Ks

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepén nyílik meg Szegvár község ujjáépített mozija.

A Mezőgazdasági IV. műszaki csoportjának dolgozói átérzve Szegvár és Kindszent községek versenyfelhívásának fontosságát, elhatározták, hogy kulturális vonalon nyújtanak segítséget Szegvárnak, a terménybegyűjtési versenyt elindító egyik feladat. Moziját, amely teljesen elhanyagolt állapotban van, helyrehozzák, megjavítják technikai berendezését, felszerelik a szükséges gépeket. Így kívánják elérni azt, hogy a szegvári dolgozó pár szék jó vetítés és hangleadás mellett élvezhessék a nevelő hatású előadást a moziját illetően.

Az átépítési munkák már teljes erővel folynak. Átépítik nemcsak a vetítőgépet, hanem a mozi előcsarnokát és pódiumát is. Új vásznat szerelnek fel a régi helyett. Az ujjáépített mozi díszelőadás keretében nyitják meg augusztus 20-án. A mozi nyitó díszelőadásán az első magyar színes játékfilmet, a "Lulus Matyit" mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 augusztus 16

13 óra 35 perc

Vízállásjelentés

Dr. Hné/Hné Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelentéi augusztus 16-án, szombán:

A Duna Linz és Óroszvár között árad, máshol apad, alacsony vízállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 20,5, Budapestnél 21,6, Mohácsnál 21,4 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 326 cm 30 %, Aschach 235 cm 30 %, Linz 247 cm 27 %, Strudon 330 cm 26 %, Ároks 202 cm 24 %, Bécs 247 cm 26 %, Pozsony 296 cm 26 %, Óroszvár 269 cm 29 %, Dunaremete 347 cm 35 %, Gönyű 212 cm 30 %, Komárom 220 cm 27 %, Esztorgom 198 cm 25 %, Budapest 248 cm 25 %, Dunapentelo 214 cm 27 %, Dunaföldvár 160 cm 26 %, Paks 225 cm 25 %, Baja 296 cm 25 %, Mohács 339 cm 27 %, Szécsény 184 cm 28 %, Apátin 240 cm 30 %, Gombos 233 cm 30 %, Újvidék 218 cm 35 %, Zimony 108 cm 27 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus: 278 cm 4 %, Győrnél 181 cm 19 %, a Dráva Barcsnál 122 cm 28 %, a

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 21,2, Tokajnál 20, Szolnoknál 21, Szegednél 22 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 74 cm 8 %, Vásárosnamény minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 68 cm 11 %, Tiszafüred minus 58 cm 15 %, Szolnok minus 58 cm 17 %, Csongrád minus 124 cm 18 %, Szeged minus 56 cm 17 %, Tisza 184 cm 35 %.

A Szamos Csongernél minus 49 cm 7 %, a Bodrog Sárosszékénél 84 cm 12 %, a Sajó Bánrévénél 8 cm 5 %, a Hornád Hidáskőnél minus 10 cm 6 %, a Borostyán Borostyánújfalunál minus 150 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 58 cm 6 %, Békésnél minus 4 cm 13 %, Gyománál 244 cm 39 %, a Maros Makónál minus 24 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 48 cm 28 %, vízhőfok: 23 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 82 cm, vízhőfok: 20 fok.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 246 cm./MTI/

-----

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 16 13 óra 45 perc

A Békeiroda megalakulása felfoldította az üzemek békevédelmi bizottságainak munkáját Hajdu-Biharban

Vid. % Ki/Hav/Hné D Bn Debrecen, augusztus 16.

A Hajdu-Biharban nemrég megalakult Békeiroda tagjai azonnal felvették a szoros kapcsolatot a megye területén, üzemekben, termelőcsoportokban, tudományos intézetekben és lakónegyedekben működő békebizottságokkal. Így történt ez a debreceni dohánygyárban is, ahol nyolc üzemi békebizottság működik. A megyei Békeiroda lendületesebb munkára szervezte a bizottságokat. Az üzemi békebizottságok egy tagja a titkárokon keresztül összefogja és irányítja a bizottságokat. A megyei iroda működése óta az üzemben sokkal lendületesebben folyik a békevédelmi bizottságok munkája. A kisgyűlések, értekezletek sokkal élénkebbek. /MTI/

A nagybani piaci árakban

& Hné/Hné Bn

Árváltozás: szaszszőlő II.o. 190, Alexander körte 2.10./MTI/

A kicsinybani piaci árakban

& Hné/Hné Bn

Árváltozás: szaszszőlő II.o. 2.32, Alexander körte 2.56 forint kilogr. monkin.t /MTI/

Négy község látogatói a bajóti termelőcsoportban

i Vid Hné Bn

T a t a b á n y a , augusztus 16.

A tatabányai járás négy községéből érkeztek látogatók a bajóti "H. kiadás" termelőszövetkezeti csoportba. A szocialista nagyüzemi gazdálkodás iránt érdeklődő, még egyénileg dolgozó parasztok jöttek el, hogy saját szemükkel lássák a termelőszövetkezeti csoport munkáját, elért eredményeit. A termelőcsoport tagjai készséggel vezették végig őket a csoport földjein.

Mindenekelőtt a kukoricást nézték meg, amely a szárazság ellenére is bő termést ígér. A csoport elnöke megígérte, hogy 30-35 mázsás holdankénti termést várnak.

- De bizony lesz negyven mássa is - állapították meg a Nemesváros községből jött látogatók. /Folyt.köv./

B 23. kiadás

1950 augusztus 16

13 óra 50 perc

/Négy község látogatói..... folyt/ 1 Vid Hné Bn

Megtudták a látogatók azt is, hogy a csoport buza-  
földjén átlag 13.46 /tizenhárom egész negyvenhat század/ mássa volt  
a termés holdanként. Az egyéni gazdálkodók legjobb eredménye sem ha-  
ladta meg a holdankénti hót és fél mássát. A látogatók elmondták,  
hogy az ő földjeiken sem volt jobb az eredmény.

Megmutatták a látogatóknak a tehénészetet, ahol az  
államtól kapott - tizenöt darabbel álló - törzstenyészetet gondozzák  
a legnagyobb szakszorgalommal. Elgyönyörködtek a látogatók a sertésálló-  
mány kiváló példányában is.

Rendkívül érdeklődtek a látogatók a csoport gomba-  
tenyészete és kertészete iránt. A csoportnak tavaly 66.000 /hatvanhat-  
ezer/ forint jövedelme volt gombából, kertészetük pedig 64.000 /hat-  
vannégyezer/ forintot forgalmazott.

- Az idén sem maradunk le - mondotta a csoportelnök.  
A paradicsom és paprika pddig már odig is szépen jövedelmezett.

Elmondotta azt is, hogyan érték el ezt az eredményt.

- Nem magunktól jöttünk rá hogyan kell csinálni  
- mondotta. A Szovjetunió tapasztalatai, a Párt irányítása és az állam  
segítsége tette lehetővé, hogy a tizenkét holdas kertészet viszonyos  
talaját termékennyé változtassuk. A Szovjetunió kolhozainak példája lo-  
bogott szemünk előtt, ahol a sivatagok helyén kitűnő buza és gyümölcs  
terem. A Párt tette lehetővé azt is, hogy tanuljunk és felismerjük,  
hogy nálunk is megvan a lehetőségünk a talaj megjavítására és jó  
kihasználására.

Végül hosszas megbeszélés következett, melynek so-  
rán a termelőcsoport tagjai részletes felvilágosításokat adtak az  
érdeklődők kérdésire, különösen a termelőszövetkezetek munkájának  
megszervezéséről, az első tennivalókról, valamint arról, mik a fel-  
tétellei a jó eredmények elérésének.

A látogatók közül sokan tértek haza ezzel az elhár-  
tározással, hogy hamarosan ők is belépnek a termelőszövetkezeti cso-  
portba. /MTI/

Helyreigazítás

Z/Jné/Hné Bn

Mai B 7. "A kultúra hírei" című kiadásunk harmadik  
hírét kérjük mellőzni.

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 16

13 óra 50 perc

Az ország minden részében jó eredménnyel járt a szesz-bagek vasárnapi felvilágosító munkája.

8 Vid. No/Szl/Hné Kö. Bn

A vasárnap az ország minden részében nagy lelkesedéssel folytatott felvilágosító munka. Baranyában is szép eredményekkel járt. Nagyárpádon kilenc, Pécsudvardon tizenegy középparaszt van az új belépők között. Fazekasbodán három család, apátvarasdon nyolc, Pusztakisfalun tizenkilenc család határozta el új csoport alkítását. Kecsknadasdon és Erdőhecskén a jó felvilágosító munka nyomán husz család lépett a közös gazdálkodás útjára. A szigetvári járásban Somogyhárságyon tizenkilenc család huszonegy taggal lépett a termelőcsoportba.

A felvilágosító munkába a sollyói járás MNDsz-össze-nyei és DISz-fistaljai is bekapcsolódtak. Munkájuk eredményeként Csányoszáren negyvennégy család lépett be a termelőcsoportba. A járás többi községei közül Piskón tizenegy, Zalátán tizenkettő, Komsén tizenkét család jelentkezett a csoportba. A sásdi járásban Godisa és Gödre község tizenegy családja kérte felvételét. A siklői járásban Siklő harminckettő dolgozó paraszta százkilencven hold földdel, Drávacsopelyon harminc család háromszázötven holdal, Nagyhársányban huszonegy család százötven holdal csatlakozik a termelőszövetkezeti csoporthoz.

Békés-megyében az eresházi "Vörös Csillag" termelőcsoport dolgozói végezték jó felvilágosító munkát, melynek eredményeként rövid idő alatt tíz új taggal szaporodott a csoport létszáma. Eddigi eredményeik még jobb munkára serkentik a csoport népművelőit.

Pest-megyében Ceglád város összes termelőszövetkezeti csoportja csatlakozott a nagyszőlősi "Dózsa" termelőcsoport versenyfelhívásához. Vasárnap több mint százötven népművelőt küldtek ki a város termelőcsoportjai felvilágosító munkára. A jó munka eredménye már az előjén megmutathatók. A "Petőfi" termelőcsoportnál hat, a "Szabadság" termelőcsoportnál tizenegy dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. A "Tancsics" termelőcsoport négy, a "Dózsa" csoport három és a "Kossuth" csoport négy dolgozó parasztcsaládot hozott soruk közé.

Bács-Miskun-megyében az izzáki "Vörös Csillag" termelőcsoport a múlt év novemberében alakult és máris a legszébb ter-  
mést aratták a határban. A csoporttagok vállalták, hogy minden tag egy tagot nyer meg a csoport számára. Eddig harmincegy dolgozó paraszt jelentkezett belépésre. A jelentkezők több mint nyolcvan hold földet hoztak és így az izzáki "Vörös Csillag" termelőcsoport tagjai az ősz-  
szel már ezer holdon gazdálkodnak. Sok dolgozó paraszt irta alá a be-  
lépési nyilatkozatot vasárnap a megye többi községeiben is. Így a solti  
"Petőfi" termelőcsoportban nyolc család csatlakozott vasárnap, Miskunfői-  
egyháza a termelőcsoport taglétszáma a vasárnapi napon tizenöt tag-  
ladról 24 családra emelkedett. A kocskenéti "Előre" termelőcsoportban  
37 dolgozó paraszt kérte felvételét. A kocskenéti "Petőfi" csoportnál  
pedig vasárnap este tíz dolgozó paraszt irta alá a belépési nyilatkozat-  
tot. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. augusztus 16

14

óra — perc

Az orosházi hásszusi dűlőben is termelőszövetkezeti csoportot alakítanak a dolgozó parasztek

in Vid Szv/Mt/Hnó Kö Bn

Orosházán a hásszusi dűlőben lakó dolgozó parasztek két héttel ezelőtt megalakították az új termelőszövetkezeti csoport alakítását előkészítő bizottságot. Vasárnap az előkészítő bizottság a hásszusi dűlőben gyűlést tartott, ahol ismertették a dolgozó parasztekkel a szervezeti szabályzatot és munkamegbeszélést. Ezen a gyűlésen további öt dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot, úgyhogy ma már huszonehat a belépési nyilatkozatot aláírt dolgozó parasztek száma; több mint hetven hold földet visznek be az alakuló csoportba. /MTI/

Hajdu-negyve községi a begyűjtési előirányzat minél nagyobb teljesítéséért versenyeznek

ő Vid VE/VE/Hnó Kö Bn

A kiskunföldgyházi földművelőszövetkezet aktívái és népművelői fokozottabb felvilágosító és népművelő munkával segítik a terménybegyűjtést, hogy alkotmányunk évfordulóját már száz százalékos eredménnyel ünnepelhessék. A begyűjtési ütemterv 83 /nyolcvanhárom/ százalékat teljesítette eddig a földművelőszövetkezet.

A dolgozó parasztek egymással versenyeznek, melyikük neve kerüljön a dícsőret táblára. Legutóbb Kövesdi Sándor hétszáz százalékos terménybeadási teljesítéssel került a szépen földszitott és a község több helyén felállított versenytáblára, de mellette van Csendes Mihály hat holdas dolgozó paraszt neve is, aki ötszáz százalékosan teljesített terménybeadási kötelezettségét.

Hajdu-Bihar-negyve községe a minél nagyobb teljesítésben versenyez egymással. A negyve községi közül mindössze tizenhárom maradt le kissé a terménybegyűjtésben. A szövetkezeti aktívak rájuk vannak, hogy a lemaradást fokozottabb tudatosító munkával azekben a községekben is behozzák.

A községek közül nagy lendülettel előretört Hajdu-szovát, ahol augusztus 15-én már 502 /ötszázkét/ százalékosan teljesített a dolgozó parasztek terménybeadásában. Második helyen Ujiráz áll 450 /négy százötven/ százalékos teljesítményével. Földes község a harmadik helyen áll 380 /három száznyolcvan/ százalékos teljesítménnyel, Józsa község pedig 345 /három száznegyvenöt/ százalékos teljesítménnyel. Csak a negyedik helyen áll a Bihartorda község, amely 332 /három százharminckett/ százalékos teljesítménnyel az ötödik helyen áll.

/Folyt.köv./

1950 augusztus 16

14 óra 5 perc

B 26. kiadás

/Hajdu-negyve községei....folyt/ 8 Vid VB/VE/Hnó Kö Bn

A járásek között a dorogcsói járás nyerte el az első helyszét 192 /százkilonevenkét/ százalékos begyűjtési eredménnyel. A városok közti versenyben Hajdunánás vezet, ahol 227 /két-százhuszenhét/ százalékos eredményt mutat a verseny kiértékelése. Csongrád-negyében a dolgozó parasztság 79.1 /hetvenkilenc egész egy tized/ százalékban végezte el a terménybegyűjtést, ami lényeges javulást mutat az elmúlt hetek eredményeivel szemben. Hasonlóan a múlt heti 39 /harminckilenc/ százalékos eredménnyel szemben ezen a héten a terménybegyűjtésben már 54 /ötvennégy/ százalékot értek el a dolgozó parasztek. /MTI/

Súlyos börtönbüntetés zsizsikos buza beadásáért

8 Vid Kö/Mt/Hnó Ka

A zsizsikos buza beadásával a dolgozók kényere ellen törő kulákok a bíróság előtt felelnék a teljes morénylótukért. A baranyanegyve megyei bíróság Dér János vasasi malomtulajdonos kulákok, aki tizennyolc mássa zsizsikos buzát adott be, három és fél évi börtönbüntetésre ítélte. Ugyancsak zsizsikos gabona beadásáért Schmidt József necsokszabolcsi malomtulajdonost négy évi fegyházra, Hoffmann Ferenc necsokszabolcsi malomtulajdonost pedig három évi fegyházbüntetésre ítélte a bíróság. Orosházaán Németh Bálint kulák, a földművelésszövetkezet egyik raktárába 11.80 /tizenegy egész nyolcvan század/ mássa zsizsikos gabonát akart becsompészní, melynek egy része tavalyi vagy még régebbi termésű volt. A raktár dolgozóinak óbersége leleplezte a kulák eljás szándékát. Atadták a rendőrségnek. A borsodnagyei megyei bíróság elé került Téth József abaujkéri cséplőgéptulajdonos, aki cséplőgépet nem javította ki kellőképpen s ezzel nagy szenvedést okozott. A bíróság hat-hónapi börtönre, 200 forint pénzbüntetésre és a községből hathónapi kitiltásra ítélte. Négyesi Ferenc boldvai kulákok azért ítélte el a bíróság, mert tizenegy mássa zsizsikos buzát szállított a szövetkezet raktárába, amivel megfertőzte a már ottlévő terményt. Tizennégy évi börtönre, négyszáz forint pénzbüntetésre és öt évi jogvesztésre ítéltek. /MTI/

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. augusztus 16

14 óra 5 perc

Üzemszervezési pályázati felhívás - a sztahanovista műhely megszervezése, folyamatos gyártási módszerek és megelőző karbantartás tárgyköréből

MTESZ SI/Mt/Hnó Gp

Negyvenöt ezer forintos üzemszervezési pályázatot írt ki az Országos Tervezőhivatal, a nehéz- és könnyűipari minisztérium, valamint a Műszaki és Természettudományi Egyesültek Szövetsége. A pályázat célja: a szociális termégyártás előbbrevitelére a dolgozók széles rétegének bevonásával, a munkaverseny és sztahanovista meggalom eredményeinek felhasználásával és ezek követelményeinek figyelembevételével.

A népgazdaság szerkezeti változásai és azok a hatalmas feladatok, amelyeket az öt éves terv számunkra kijelölt területmunka megszervezése terén számos új és nagyjelentőségű kérdést vetett fel. A szocialista gazdaság alapjainak lerakása során a fejlődés útjára és ezzel együtt a szervezési kérdések jelentősége mindinkább fokozódott.

A múlt évi 25.000 /huszonöt ezer/ forintos üzemszervezési pályázat tapasztalatai alapján a műszaki fejlesztés és szervezés előbbrevitelére a legfontosabb szervezési kérdések közül a következő három döntően fontos kérdésre írtak ki pályázatot:

- 1. a sztahanovista műhely megszervezésére,
- 2. a folyamatos gyártási módszerekre és
- 3. a megelőző karbantartásra.

Pályázhat mindenki - akár egyénileg, akár munkacsoport keretében - a három pályázattal mindegyikére vagy azok közül szabadon választva bármelyikre.

Mindhárom pályázatot egyenként a következő díjazásban részesítik:

- I. díj: ötezer forint, két II. díj egyenként háromezer forint, két III. díj, egyenként kétezer forint.

A pályázatok benyújtásának határideje: 1950. évi december 21-én, déli 12 óra. A pályázatok külső borítékán feltűnő módon az "Üzemszervezési pályázat" jelzést kell alkalmazni. A részletes feltételeket kérésre megküldi az MTESZ V., Szalay-utca 4 szám alatti központja. Telefon: 120-972.

Az eredmény kihirdetésének időpontja: 1951. február

20. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 augusztus 16

15 óra 15 perc

A műgyotomi professzorok vállalása lehetővé teszi, hogy még több fiatal mérnök-hallgató tanulhasson az egyetemen

TP/HGy/Hné MDP Gp

A budapesti Műgyotom rektori tanácsa Michailich Győző akadémikus elnöklété alatt a következő határozatot hozta:  
"A Budapesti Műszaki Egyetem tanári kara a Magyar Tudományos Akadémia javaslatára megvizsgálta a műgyotomi mérnök-képzés kiszélesítésének lehetőségét és arra a megállapításra jutott, hogy az oktatásnak minden részben két váltásban való lefolytatásával, a tanazonélyzet némi kiegészítése mellett, jelentékenyen emelheti az első évfolyanra felvethető hallgatók számát, az oktatás minőségének biztosítása mellett. A Műszaki Egyetem tanári kara szocialista építőgép-káderezéskéntnek biztosítása érdekében készséggel vállalja az ezzel kapcsolatos nehézségek leküzdését és a többletmunkát.

Midőn a Budapesti Műszaki Egyetem tanári kara ezt az elhatározást kormányzatunk tudomására hozza, egyben felhívással fordul az ország összes tudományos és műszaki értelmiségi dolgozójához, hogy hasonló áldozatkészséggel igyekezzen minden eszközzel elősegíteni műszaki szakkáderok képzését

és továbbképzését megvalósítani az üzemekben, mert csak ilyen módon biztosíthatjuk öt éves törvünk közbenső periódusában is a szükséges kádereket. A Műszaki Egyetem tanári kara ezzel a felajánlásával is esatlakozni kíván dolgozó népünk harcahoz, amellyel a szocialista termelés fehozott előbbreviteli útján elősegíti a békéért folytatott harcunk győzelmét."

A Műszaki Egyetem tanárainak felajánlásával lehetőség nyílik arra, hogy helyet biztosítsanak a Műszaki Egyetemen azok számára, akik eddig még a Műszaki Egyetemre nem jelentkeztek vagy jelentkeztek, de a megjelölési határidőt nem tartották be, bizottság előtt nem voltak. Az említett hallgatók még jelentkezhetnek az egyetemen.

Az elmúlt tanév végén érettségi után sokan a gyorsabb kereseti lehetőséget szem előtt tartva, elhelyezkedtek különböző intézményeknél, jóllehet megvolt a tehetségük és a kedvük a továbbtanuláshoz. Egyedül a Műsoripari Kutatóintézetnél 26 olyan most érettségizett fiatal dolgozik, aki eredetileg a Műgyotomon akart továbbtanulni. Az intézmények és az üzemek öntudatos dolgozóinak és vezetőinek kötelessége megmagyarázni az ott dolgozó, most érettségizett fiataloknak, hogy milyen kedvező lehetőség áll ma előttük a magasabb tudás megszerzésére, a továbbtanulásra. Meg kell magyarázni a fiataloknak, mennyivel többet használnak a közösségnek és önmaguknak is, ha négy év múlva mint gépészmérnökök mennek vissza üzemeikbe.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 augusztus 16

15 óra 20 perc

/A műgyógyászati professzorok vállalása.....folyt/ TP/HGy/Hné MDP Gp

Népi kormányzatunk egyetemi reformmal, tankönyvekkel, jegyzetekkel, magasabb oktatói létszárral biztosítja a képzés magasabb színvonalát és ösztöndíjakkal, diákszállókkal, OTI-biztosítással teremt még a fiatalság számára a továbbtanulás anyagi alapját. A Műgyógyászati professzorainak vállalása lehetővé teszi, hogy az említett lehetőségek kihasználása mellett még több fiatal mérnök-hallgató tanulhasson a Műgyógyászatban. /MTI/

-----

A pölöskei "Béke" téeszes versenyre hívta ki Zala-megye termelőcsoportját

i Vid & S/Rné/Rné/Hné • FM Kő FL Bn

Z a l a m e g y e s z e g, augusztus 16.

A pölöskei "Béke" termelőszövetkezeti csoport tagjai a nagyszénási "Dózsa" termelőcsoport versenyfelhívására azonnal válaszoltak, hogy nemcsak csatlakoztak, hanem versenyre hívták ki Zala-megye összes termelőszövetkezeti csoportját. A csoport minden tagja vállalta, hogy Alkotmányunk ünnepére mindannyian egy-egy új tagot nyernek meg a csoport számára. /MTI/

-----

Építőkezéseink dolgozóinak nagyrésze máris telteljesítette hétfőn bevezetett új normáját

i SL/Jné/Hné Ks

Építőkezéseink dolgozói már az elmúlt héten sorozatos röpgyűléseken tárgyalták meg, hogy a korábbi hét tapasztalatuknak felhasználásával, a műszaki értelmiségi dolgozókkal szoros együttműködésben, hogyan érhetnének el minden eddiginél jobb eredményt, milyen módszerekkel szárnyalhatnak túl új normáikat.

A megbeszélések sorozata újabb munkamódszerek bevezetésére, a munka észszerűbb megoldására vezetett. Az eredmény nem is maradt el.

A normák telteljesítésében a Béke-utcai építőkezés fiataljai járnak az élen. Minden ifi Czukor Anna Kossuth-díjas sztahanévista példáját kívánja követni, aki már az első órákban 145 százalékos értéket ért el az új norma telteljesítéséért indított küzdelemben.

/Folyt.köv./

7

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 16

15 óra 40 perc

/Építőkezésünk dolgozóinak. /Folyt./ 1 SL/Jné/Hné Ks

Szeretettel felzárkózott mőgéje, majd túl is szárnyalta azt a teljesítményt Nagy József kőműves is, aki ugyancsak a szovjet sztáhnovisták módszerivel az új norma harmadik napján már a 150 százaléket is messze túlszárnyalta.

A munka lendületének további fokozására hétfőn két sztáhnovista brigád alakult a szovjet módszerek bevezetésére és munkamódszereik átadására. A brigádok tagjai régi teljesítményeiket túlteljesítve, az első napon 117 /százötvenhét/, szerdán pedig már 120 /százhusz/ százalékkal teljesítették túl normájukat.

Az építőkezésen elért átlagteljesítmény hétfőn 105.3 /százöt egész nyolc tized/, szerdán pedig már 107.3 /százhet egész három tized/ százalékos volt.

A tökéli építőkezés

dolgozói a műszaki értelmiségi dolgozók kiváló munkájának eredményeképpen értékes és jelentős sikereket új normák túlteljesítésében.

Hétfőn reggel munkakezdéskor minden dolgozó pontos kimutatást kapott arról, hogy hol és mit fog dolgozni. A szerszámok és nyersanyag gondos előkészítése is jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók minden eddiginél jobb eredményt értek el.

Benkő József kőművesbrigádja a tömőfalazásnál jól előkészített munkájával az új norma első napján 122 /százhuszonkét/ százaléket ért el, amit szőcs is szilárdan tart. A segéd munkások közül Lait Józsefné segéd munkás brigádja jár az élen 138 /százharmincnyolc/ százalékos átlagteljesítményével. A Pozsonyi Zoltán által rendszerített szovjet sztáhnovista falazási módszert ezekben a napokban alkalmazta először a Béki kőművesbrigád, amely új normájának 42 százalékkal való túlteljesítését is eredményezte.

Építőiparunk nyersanyagszükségletének kielégítésére is nagyarányú verseny indult országsszerte az új normák túlteljesítésével.

A Lábattani Mész- és Cementüzem

dolgozói az egyéni versenymozgalmak készítésével indultak harcba az új normák túlteljesítéséért. Ebben az üzemben már a koreai műszaki is megmutatta, hogy a dolgozók legjobb tudásukkal igyekeznek hozzájárulni tervük túlteljesítéséhez. A koreai-hét felajánlásának túlteljesítésével 63.000 /háttvanháromezer / forint értékű többletmunkát végeztek az üzem dolgozói.

/Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 augusztus 16

16 óra - perc

/Építkezéseink dolgozóinak...2.folyt/ i SL/Jné/Hné Ks

Kiváló munkájukat továbbfejlesztve folyik a versen-  
gés a győz műhelyei között. A legjobb eredményt szerdáiig az iszapör-  
lésnél érték el, ahol egy új munkamódszer bevezetésével 138.6 /száz-  
harminyolc egész hat tized/ százalékos műhelyátlag született, míg  
a mészégetésnél 118.6 /száztizenhat egész hat tized/ százalékos volt  
az üzemátlag, ami ugyancsak régi teljesítmény jelentős túlszárnyalá-  
sát jelenti.

Az Erzsébet Háztartási Főtömegcikkok NV

dolgozóinak körében a tapasztalatszerkezlettel készítésével indult  
nagyarányú versengés a mennyiségi és minőségi munka továbbfejlesztésére.

Boncsicska János gépmunkás jó munkamódszerével már  
az első napokban 193 /százkilencvenhárom/ százalékosra teljesítette új  
normáját. Munkamódszerét azonban társainak is átadja és felhívta az  
üzem többi jó eredményt elérő dolgozóit is, hogy kapcsolódják bele a  
munkamódszerátadási mozgalomba.

Boncsicska munkamódszerével Kovács Imréné előző napi  
teljesítményét 15 /tizenöt/ százalékkal túlháldva, szerdán már  
125 /százhuszonöt/ százalékosra teljesítette új normáját./MTI/

A Fővárosi Autóbusz KV közli

k Bp § Hné FT Ni

hogy augusztus 13-án, pénteken üzemkezdet-  
től a 6-os autóbuszjárat pesti végállomását az Aczél-utcától  
/Vigszínház/ ismét eredeti helyére, a nyugati pályaudvar indulási ol-  
dalához helyezi vissza. Egyidejűleg a 43-as járat, a Westend-ház  
udvarán lévő végállomását is a nyugati pályaudvar indulási oldalához  
helyezi át. A járat viteldíjai, a kocsik indulási időközei, valamint  
az első és utolsó kocsik indulási ideje változatlanok maradnak./MTI/

Robbantások

k Bp § Hné FT Ni Augusztus 17-én, esütőkön 13-14 óra között a  
Mechwart-téren, Vérmező Attila-utca 79.számú házzal szemben és a  
Királyhágó-utca 1 szám alatt egy-egy robbantás. Augusztus 13-án,  
pénteken 13-14 óra között XIV. ker. Körvasútsor 201. hrsz. telek mel-  
lett és XI. Madárhegy-dűlő 1700 hrsz. alatt egy-egy robbantás történt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 augusztus 16

16 óra 35 perc

A Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának XI. /Munkaerőgazdálkodási/ osztálya felhívja

k Bp § PG/Mt/Hné FT Ni

a budapesti kisipari munkáltatókat, hogy alkalmazottaik részére haladéktalanul kérjenek új munkakönyveket, telephely szerint illetékes tanácsoknál a kiállításal foglalkozó osztályokon.

A munkaerőgazdálkodási osztály felhívja azokat az üzemeknek és vállalatoknak vezetőit, amelyek önállóan adják ki az új munkakönyveket, hogy fekezzék az ezzel kapcsolatos munkákat, mert saját érdekük az augusztus 31-i határidő betartása. /MTI/

-----

Szeptember 4.-én kezdődik az új tanév az általános iskolákban és középiskolákban

k VKM D/Áné Vá 37 FT Ks

Az ország összes általános és középiskoláiban szeptember 4.-én kezdődik meg a tanítás.

A pótvizsgák az összes általános iskolákban augusztus 28.-án, 29.-én, az összes középiskolákban pedig augusztus 29.-én, 30.-án [31.-én lesznek. *Les*

Az általános iskolai pó beiratásokat augusztus 30.-án és 31.-én és szeptember 1.-én, a középiskolákban augusztus 28.-ától szeptember 2.-áig tartják.

A tanévnyitó ünnepségeket az általános iskolákban - városokban szeptember 2.-án, szombaton délután öt órakor, falvakban szeptember 3.-án, vasárnap délután öt órakor rendezik.

Az iskolákba kerülő óvodások számára városokban szeptember 2.-án, falun szeptember 3.-án két órakor az óvodákban ünnepélyt rendeznek. Az ünnepély után a jelenlévők átmennek az iskolába, ahol rész vesznek az iskolai év ünnepély és megnyitóján. Az óvodai felvételi való jelentkezés szeptember 4.-én és 5.-én történik. /MTI/

H

---

M T I B F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 augusztus 16

16 óra 45 perc

Egyre több dolgozó csatlakozik a MATEIP Rákosi ifjúsági női brigádjának kezdeményezéséhez

I. MNDSZ Z/Dr Vá 37 FT Ks

A budapesti üzemi dolgozók körében nagy viharhangra valdta a Magyar Textilipar NV "Rákosi" ifjúsági női brigádjának az a kezdeményezése, hogy küldjünk szeretet-csomagokat a koreai szabadságharcosoknak, az amerikai imperialisták légitámadásai sújtotta polgári lakosoknak. Ehhez a mozgalomhoz különösen sok nő-dolgozó csatlakozik. Az MNDSZ Országos Központjába egymás után érkeznek a levelek, amelyekben az üzemi és a kerületek nő-dolgozói bejelentik csatlakozásukat a szeretet-csomag-akcióhoz.

A csapeli Autógyár asszonyai is megértették, hogy a tőlük távol lévő koreai harcosok ellen indított imperialista agresszorok támadása a mi békénk, fejlődésünk, az egész nép biztonság békéje ellen is irányul. "Elhatároztuk, hogy a Szovjetunió vezetete határháts béketeberhez tartozó koreai nép szabadságharcának megsegítésére szolidaritásunk jeléül mi is csatlakozunk a "Rákosi" ifjúsági női brigád kezdeményezéséhez. Örömlénk, ha szeretetünk, harcos együttérzésünk még több erőt és bátorságot adna Korea hős népének, hogy igazsága biztos tudatában tovább küzdjön a végső győzelemig" - írják leveleikben.

A Rákosi Művek asszonyai is örömmel és lelkesedéssel csatlakoznak a szeretet-csomag-akcióhoz. "A szeretet-csomagokkal harcos üdvözlőnként küldjük majd a hős koreai asszonyoknak és azt üzenjük, hogy mi, magyar dolgozó asszonyok munkánkkal erősítjük, támogatjuk az ő harcukat - ígérjük leveleikben a Rákosi Művek asszonyai."

A XVIII. kerületi MNDSZ-asszonyok is üdvözlik a "Rákosi" ifjúsági női brigád által megindított mozgalomot és csatlakoznak a felhíváshoz. "Mi, a XVIII. kerület asszonyai az egész magyar dolgozó néppel együtt már hátszandéjra élvesszük a dicsőséges Szovjet Hadseregétől kapott szabadságunkat. A szeretet-csomagok küldésével kívánjuk a felszabadulásért harcoló koreai népet a mi lobbí győzelem eléréséhez hozzásegíteni."

Hasonló lelkes hangú levelekben jelentik csatlakozásukat a III. kerület, a VII. kerület és a Standard-gyár MNDSZ-szervezetének tagjai is.

Röpgyűléseket tartottak a Rövidárú NV dolgozói, ahol mindnyájan egyhangú lelkesedéssel tették ígéretet szeretet-csomagok küldésére. /MTI/ H

---

NTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás

1950. augusztus 15.

16 óra 50 perc

Hajdu-Bihar megye vezet továbbra is a terménybegyűjtési versenyben 147.4 /száznegyvenhét egész négy tized/ százalékos eredménnyel - Már csak négy nap van hátra a négyforintos gyorsbeadási jutalom kifizetésének határidejéig.

k FL VE/MK K6 Ks

A terménybegyűjtési versenyben továbbra is Hajdu-Bihar, Békés, Szolnok s Heves megyék vezetnek, amelyek száz százalékon felül teljesítették begyűjtési tervüket s további gabonafelesleg beadásával folytatják a begyűjtési versenyt.

A megyék versenyében augusztus 15-én az eddig tizedik helyen lévő Borsod-Abauj-Zemplén megye Tolna elé került. Még mindig az utolsók a "C" vételi jegyre történő beadási előirányzat, valamint a takarmánygabona-begyűjtési terv teljesítésében Somogy, Vas és Győr megye.

A Belkereskedelmi Minisztérium jelentése szerint a megyék begyűjtési versenye az augusztus 15-i állapotnak megfelelően a következőképpen alakult:

1./ Hajdu-Bihar	147.4 %	11./ Csongrád	79.6 %
2./ Békés	114.2 "	12./ Baranya	79.4 "
3./ Szolnok	107.7 "	13./ Zala	76.0 "
4./ Heves	103.3 "	14./ Pest	74.8 "
5./ Szabolcs-Szatmár	99.2 "	15./ Fejér	74.5 "
6./ Komárom	98.0 "	16./ Veszprém	68.4 "
7./ Bács-Kiskun	92.2 "	17./ Somogy	67.0 "
8./ Nógrád	88.8 "	18./ Vas	57.5 "
9./ Borsod-Abauj-Zempl.	86.2 "	19./ Győr	54.2 "
10./ Tolna	83.5 "		

A Belkereskedelmi Minisztérium felhívja a figyelmet arra, hogy a négyforintos gyorsbeadási jutalom kifizetésének meghosszabbított határideje négy nap múlva lejár. A minisztertanács tudvalevőleg augusztus 20-ig meghosszabbította a négyforintos jutalom kifizetésének határidejét azért, hogy akik valamilyen oknál fogva nem tudták idejében teljesíteni terménybeadási kötelezettségüket - ne essenek el e komoly anyagi kedvezménytől. A minisztertanácsi határozat szerint augusztus 20-ig minden mázsa beadott gabona után négy forintot fizetnek ki a földművesszövetkezeti gyűjtőhelyen, augusztus 20 után viszont már nem lehet semmiféle gyorsbeadási jutalmat kifizetni!

Már csak néhány nap van hátra augusztus 20-ig. Érdeke minden dolgozó parasztnak, hogy igyekezzenek idejében, a meghosszabbított határidőn belül nemcsak teljesíteni terménybeadási kötelezettségét, de minél több gabonafelesleget átadni a dolgozók államának. /MHI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. augusztus 16.

17 óra 45 perc

A Koreai Hét alatt gépiparunk területén a háromszázharmincyolc be-  
nyújtott és elfogadott ujitással kettő és félmillió forint évi megtakarítást  
érték el ujitóink.

TP/Tom/HK KM H Ni

A Koreai Hét nagyszerű eredményeiből ujitóink is  
tevékenyen kivették a részüket. A gépipari dolgozóknak a Koreai Héten be-  
nyújtott és elfogadott háromszázharmincyolc ujitási javaslata két és fél-  
millió forint évi megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Az ujitások  
terén kiemelkedő eredményt mutatott fel Horváth Ferenc, a Rákosi Művek  
öntödei gépformázója, aki az ugynevezett "fitting" alkatrészek eddigi  
kétszekrényes formázó eljárásával szemben megoldotta az alkatrész egy-  
szekrényes formázását s ezáltal évi negyvene-  
zer forint értékű idő- és anyagmegtakarítást ért el. A Györi Vagongyár  
acélöntödejében a vagonalkatrészek formázását módosították. E módosítás  
csupán a kerékgyárnál ötvenötezer forint lesz az évi megtakarítás.

A MÁVAG-ban szintén a Koreai Hét alatt Balog Jenő  
technikus vezetett be nagyjelentőségű észszerűsítést. Az egyik mozdony-  
típus tüzszekrény keretét a múltban, ha "lunkerosság" /öntvényhiba/  
mutatkozott rajta, újraöntötték. Az ujitó megoldotta, hogy a lunkeros  
rész eltávolítása után a pótlást külső anyag behelyezésével érik el  
hegesztés útján. Balog Jenő ujitása is sok-tízezer forint megtakari-  
tást hoz népgazdaságunk számára.

Ujitóink a Koreai Hét befejeztével tovább folytatják  
az ujitómozgalom szélesítését és az ujitási feladat-tervek egyre fo-  
kozódó megoldásával járulnak hozzá üzemünk termelékenységének emelé-  
séhez. /MTI/

-----  
Augusztus 19.-én nyílik meg a kibővített Rákosi Mátyás kulturház

& Jné/PE FT Ks

Augusztus 19.-én este fél nyolc órakor nyílik meg  
a kibővített Rákosi Mátyás kulturház. A megnyitó műsorán a Belváro-  
si Színház művészei bemutatják Mándi Eva "Hétköznapi hősei" című  
háromfelvonásos színművét. Az új évadban a kulturházban a színház  
és mozielőadások mellett széleskörű ismeretterjesztő, tudományos,  
történelmi előadásorozatok segítik elő a dolgozók kulturális fej-  
lődését. /MTI/

-----  
R

M T II B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 augusztus 16

17 éra 50 p. ro

Augusztus 14.-én ismét több község jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy telteljesítette terménybeadási előirányzatát

1. M. SJ/HK VÁ 37 Kő Ks

Az ország dolgozó paraszti augusztus 14.-én újabb táviratokban számoltak be Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének a gabonabegyűjtési előirányzat teljesítéséről, illetve telteljesítéséről.

"A kisvárdai járás dolgozó parasztsága a harcok üdvözlését küldi abból az alkalomból, hogy az ötéves terv első évi cséplését augusztus 13.-án befejezte és a terménybegyűjtési ütemtervét 13.-ára 101.3 /százegy egész három tized/ százalékban teljesítette. Ezt a teljesítést a járási tanács megalakulásának, valamint az Alkotmányunk egyéves évfordulójának tisztelt tere még tizenöt százalékkal telteljesítjük, mert tudjuk, hogy ezzel a cselekedetünkkel győztük az imperialisták táborát, erősítettük a Szovjetunió vezette béketáborát és még gyorsabban zárkozunk fel Pártunk és Rákosi elvtárs mögé."

x x x

A "Népköztársaság" termelőcsoport pártszervezete és dolgozói szeretettel üdvözlí Pártunkat és vezérünket, Rákosi elvtársat abból az alkalomból, hogy az aratási, begyűjtési és cséplési munkákat befejeztük, terménybeadásunkat 260 százalékkal teljesítettük. Eredményeinkben felülmúltuk az egyénileg dolgozó parasztokat és ezzel elértük, hogy taglétszámunk ismét héttel növekedett. Mindezt Pártunk segítségének köszönhetjük. Kérjük Pártunkat, hogy a jövőben is támogasson bennünket, hogy eredményeinket fokozhassuk és úgy élhessünk, mint a szovjet kolhozok paraszti. Igérjük, hogy még jobb munkát végzünk, mert tudjuk, hogy csak így érhetjük el az ötéves terv sikeres befejezését. Ezzel járulunk hozzá a békéért folytatott harchoz, ezzel támogatjuk a hős koreai népet és járulunk hozzá a szocializmus építéséhez hazánkban. A pesthidegkuti "Népköztársaság" termelőcsoport dolgozói."

x x x

"Örömmel jelentjük szeretett Rákosi elvtársnak, hogy Alkotmányunk méltó megünneplésére augusztus 13.-áig terménybegyűjtési tervünket 110 /százötíz/ százalékban teljesítettük. Alcsuti földművelés övötkezett."

x x x

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 37. Kiadás

1950 augusztus 16

17 óra 55 perc

Augusztus 14.-én ismét több község... /1. folytatás/

1 KM Vá 37 Kő Ks

"Erd község dolgozó augusztus 14.-éig 143 /száznegyvennyolc/ százalékra teljesítették a terménybegyűjtést. Igérjük, Rákosi elvtárs, hogy további munkánkban még jobb eredményeket érünk el, mert tudatában vagyunk annak, hogy az on keresztül a dolgozó nép hazáját, a mi hazánkat építjük."

x x x

"Mi, dejtári dolgozó parasztok örömmel jelentjük szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy terménynevelési előirányzatunkat 143 /száznegyvennyolc/ százalékkal teljesítettük. Ezt az eredményt fokozni fogjuk. Ezzel is segítjük a Szovjetunió vezette hatalmas békátábor mellett és segítjük az imperialisták ellen győzelmesen harcoló hős koreai dolgozók szabadságharcát."

x x x

Balassagyarmat dolgozó parasztság örömmel vállalta augusztus 20.-ára száz százalékgig a terménybegyűjtést. Ezt 12.-ére túlteljesítettük tizenhárom százalékkal és 20.-ára még fokozni fogjuk. Ezzel is erősítjük a koreai szabadságharcosok szabadságharcát és erősítjük a békátábor győzelmét a szocializmus megvalósításért. Balassagyarmat dolgozó parasztsága."

x x x

"Augusztus 20.-ára előirányzott begyűjtési tervünket augusztus 14.-ére teljesítettük. Zsarolyán község."

x x x

"A terménybegyűjtési ütemtervünket 143 /száznegyvenhárom/ százalékkal teljesítettük. Eddig elért eredményünkkel és további munkaversenyünkkel fokozni kívánjuk harcunkat külső és belső ellenségeinkkel szemben a béke biztosítása és a szocializmus mielőbbi megvalósítása érdekében. Szabadság! Nyírszölősi földművesszövetkezet."

x x x

"Rákosi elvtársnak, szeretett vezérünknek jelentjük, hogy begyűjtési tervünket száz százalékra teljesítettük. Igérjük, hogy augusztus 20.-ára, Alkotmányunk nagy ünnepére, tervünket százhusz százalékra teljesítjük. Ezzel akarunk hozzájárulni a hős koreai nép szabadságharcának győzelméhez, mert tudjuk, a mi eredményeink is oszapas a háborus imperialistákra. Bonyhói földművesszövetkezet."

x x x

R /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 augusztus 16

17 óra 55 perc

Augusztus 14.-én ismét több község... /2. folytatás/

1 NM § Vá 37 Kő Ks

"Pápa város dolgozó parasztsága nevében örömmel jelentjük, hogy begyűjtési előirányzatunkat augusztus 14.-éig 100.2 /száz egész két tized/ százalékra teljesítettük. A vételi jegyre begyűjtési tervünket 109 /százkilenc/ százalékra teljesítettük. Dolgozó parasztságunk nevében ígérjük, hogy városi tanácsunk megalakulásának ünnepére továbbfokozzuk eredményeinket."

x x x

"Siófok város dolgozó parasztsága örömmel jelenti, hogy a begyűjtést augusztus 10.-ére százegyszázalékban teljesítette. A cséplést augusztus 11.-én százszázalékban befejeztük. Tudásában vagyunk annak, hogy további jó munkánkkal Pártunk és Rákosi elvtárs irányítása mellett a szocializmus építését segítjük elő." /MTI/

---

A tervkölesönjegyzők nagy része már megkapta a tervkölesön-kötvényeket

PUM KM Vá 37 Gp

Az elmúlt napokban a legtöbb munkahelyen kiosztották a tervkölesön-kötvényeket azok között a dolgozók között, akik tervkölesönt részletfizetésre jegyezték. A tervkölesön-kötvényeket a dolgozók mindenütt nagy örömmel fogadták, több helyen rövid ünnepséget is tartottak a kiosztás alkalmából.

Az Országos Takarékpénztár már eddig is jelentős mértékben elősegítette a tervkölesönkötvények kiosztását: azoknak a vállalatoknak, amelyek erre igénylést adtak be, a kötvényeket már kiszolgáltatta, hogy azokat a dolgozók közt osszák szét. Gondoskodik arról is, hogy igényléseik alapján további vállalatok is haladéktalanul megkapják a kötvényeket.

Az Országos Takarékpénztár ismételtén felhívja mindazok figyelmét, akik öt éves tervkölesönt részletre jegyezték, hogy kötvényeiket munkáltatójuknál kapják meg.

Ha valamelyik dolgozó kötvényét a mai napig munkahelyén még nem kapta meg, úgy azt ott azonnal kérje, nehogy ki-maradjon a közelendő sorsolásból, amely alkalommal több ezer nyeresmény, köztük egy százezer forintos főnyeremény is kiosztásra kerül.

Azok a vállalatok, amelyek a kötvényigénylést eddig elmulasztották, azt haladéktalanul pótolják, nehogy a dolgozók miatt hátrány érjen. /MTI/

II-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950 augusztus 16

1/4 óra — perc

A kályhaátrakási akciót augusztus 31.-éig meghosszabbította a TUKER NV - Egyidejűleg tüzelőanyagot is lehet rendelni

BEM § Vá 37 Szá Ni

A kályhaátrakási hitelakciót, amely a fafűtéses csarépkályhával rendelkező dolgozók fűtési gondjain kíván segíteni, augusztus 31.-éig meghosszabbították. A dolgozók tehát addig az időpontig az üzemi tüzelőmegbizottnál kérhetik, hogy a TUKER NV a helyszíni kiszállás után pontos rajánlatot adjon kályhájuk átrakási költségeiről. A TUKER a dolgozók kívánságára a kályhaátrakási akció határidejének meghosszabbításával párhuzamosan kilenc-hónapos tüzelőanyag-hitelakciót is indít, amelynek keretében azok a dolgozók, akik a kályhaátrakási akcióra jelentkeznek, kályhájukhoz megfelelő mennyiségű tüzelőanyagot is igényelhetnek ugyan- csak augusztus 31.-éig. /MTI/

---

A belker skedelmi miniszter állapítja meg a nagykereskedelmi és fogyasztói árakat

k § Bem -H- Vá 37 Ni

Míg a múltban az árszabályozó rendelkezés az Országos Tervhivatal elnöke adta ki, a minisztériumi rendelet az illetékos szakminisztériumok között osztja meg az árszabályozás munkáját. A minisztériumi rendelet a kereskedelmi vonatkozásban is életbe lépett. Ennek értelmében a nagykereskedelmi és fogyasztói árak, továbbá a szálloda- és vendéglátóipari, közlekedési, hűtőházi és jégipari, borbély-, fodrászipari, fényképezési ipari áraknak, továbbá az árhitelirodák, fogadási irodák, hirdetési díjak, ingatlan- és lakásközvetítők, lakberendezők, vagyongörző vállalatok, takarítók, tisztító és féregirtó vállalatok, gép-, gyorsíró és sokszorosító vállalatok és a temetkezés árszabásának, továbbá a más minisztériumok hatáskörébe nem sorolt cikkek árának szabályozását a belker skedelmi miniszter vette át. /MTI/

---

Ujabb magyar csoportok tértek haza külföldről

KUM & Mt Vá 37 Ni

Az amnesztiarendelet végrehajtásának során legutóbb Svájcból és Nyugat-Németországból tértek haza nagyobb csoportban közkegyelmezőn részvett magyar állampolgárok. /MTI/

---

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1950. augusztus 16.

18 óra/perc

Egyre emelkedő eredmények a terménybegyűjtési versenyben

k BelkM § KÖ/PE N1

Dolgozó parasztságunk versengése, hogy Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére száz százalékosan teljesítse terménybeadási kötelezettségét, egyre fokozódó lendülettel tovább folyik.

A belkereskedelmi minisztérium jelentése szerint a községek versenyében újabb községek érték el a száz százalékos beadást, újabb községek fokozták teljesítményeiket. Így:

Nógrád megye: Húgyag 240 /kétszáznegyven/, Romhány 161 /százhatvanegy/, Hasznos 142 /száznegyvenkettő/ százalék.

Héves megye: Nagyt 234 /kétszázharminnégy/, Zaránk 224 /kétszázhuszonnégy/, Zagyvaszántó 221 /kétszázhuszónegy/ százalék.

Csongrád megye: Algyő 218 /kétszáztizennyolc/, Kükölkőze 169 /százhatvankilenc/, Üllés 162 /százhatvankettő/, Klárafalva 161 /százhatvanegy/, Tépé 152 /százötvenkettő/, Maroslele 143 /száznegyvenhárom/ százalék.

Somogy megye: Dróvaszentes 136 /százharminchat/, Somogyaracs 135 /százharmincöt/, Balatonmáriafürdő 577 /ötszázhatvenhét/, Fonyód 137 /százharminchét/ százalék.

Győr megye: Omalonsok 270 /kétszázhetven/, Fertőrákos 139 /százharminckilenc/ százalék.

Komárom megye: Pilisszentlélek 208 /kétszáznyolc/, Szemer 178 /százhetvennyolc/, Dömös 172 /százhetvenkettő/, Aka 148 /száznegyvennyolc/, Hénta 131 /százharmincegy/, Tokod 130 /százharminc/ százalék.

Zala megye: Iklódbördöce 154 /százötvennégy/, Csömödér 134 /százharminnégy/, Galambok 196 /százkilenvenhat/, Hosszuvölgy 166 /százhatvanhat/ százalék.

Fejér megye: Lajoskomárom 173 /százhetvenhárom/, Kőszérhegy 163 /százhatvenhárom/, Mány 158 /százötvennyolc/, Sárkeszi 138 /százharminnyolc/, Sárkeresztés 132 /százharminckettő/ százalék.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok közül Nógrád megyében id. Kiss Pál /Nagyb. tony hét hold/ 3705 /háromezerhatszázöt/ százalékban, Kollár Barnabás /Homokterenyé, hat hold/ 3616 /háromezerhatszáztizennyhat/ százalékban, Kiss Anbrus /Nemti, négy hold/ 2296 /kétezerkétszázkilenvenhat/ százalékban teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Borsod-megyében Bogdány István bodrogkisfaludi dolgozó paraszt 1571 /ezeröttszázhatvenegy/ százalékban

Posta Gyula ugyancsak bodrogkisfaludi dolgozó paraszt

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. augusztus 16. 18 óra 15 perc

/Egyre emelkedő eredmények. . . l. folyt./ k BelkM § PE Kö Ni

1317 /ezerháromszáztizenhét/ százalékosan teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Baranya-megyében a dolgozó parasztek közül egyre többen a takarmánybeadási kötelezettségüket is száz százalékosan felül teljesítik. Így Omas Adánné kisnyáródi dolgozó parasztként 154 /százötvennégy/ százalékosan, Papp Imre kisbattyáni háromholdas dolgozó parasztként kétszáz százalékosan, Kereskes János kisjakabfalvai nyolcholdas dolgozó parasztként kétszázötven százalékosan teljesítették takarmánybeadási kötelezettségüket is a kenyérgabona-beadás mellett.

A dolgozó parasztság emellett, hogy terménybeadási kötelezettségét egyre fokozódó ütemben teljesíti, a kenyérünkre törő kulákokat is leleplezi. Blum Mátyás szekszárdi kupec kulák tizenhét kilogramm zsizsikes gabonát adott be. A dolgozó nép kenyérére törő kupacot leleplezték. Hat havi börtönrre és ötszáz forint pénzbüntetésre ítélték. /MTI/

- - - - -

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói a Koreai Hét alatt a végleges kiértékelés szerint 8.777.000 /nyolcmillió hétszázhetvenhétezer/ forint értékű vállalást teljesítettek

TP/Tom/PE KM Ni

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói a Koreai Hétre 4,857.000 /négy-nyolcszázötvenhétezer/ forint értékű termelési többletre tettek vállalást. Ezzel szemben 8,777.000 /nyolcmillió-hétszázhetvenhétezer/ forint értékkel termeltek többet, tehát majdnem megkétszereztek eredeti vállalásuk összegét.

Különösen kiemelkedő eredményt értek el a fémmű dolgozói, akik az 1,949.000 /egymillió-kilencszáznegyvenkilencszáz/ forintos vállalásukat 290 /kétszázkilencven/ százalékosan, 5,629.000 /ötmillió-hatszázhuszonkilencszáz/ forintra teljesítették.

A Rákosi Művek dolgozói most a munkaverseny tovább szélesítésével fokozzák a harcot a békéért, az ötéves terv idő előtti teljesítéséért, hogy a Koreai Hét alatt elért eredményeiket ne csak megtartsák, hanem alkotmányunk ünnepeire túl is teljesítsék. /MTI/

TL

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950. augusztus 16.

18 óra 25 perc

Rendelet a napraforgómag forgalmának és felhasználásának szabályozásáról.

k Belker SJ/HK K8 Ni

A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében a termelő napraforgómag terméséből a földadó, a mezőgazdaságfejlesztési járulék és a terménybeadási kötelezettség alól mentes saját szükségletként az alábbi napraforgómennyiséget tarthatja vissza: vetőmagnak a napraforgómaggal bevetni kívánt szántóterület minden kataszteri holdja után 8 /nyolc/ kilogrammot, részművelés esetében a részes munkavállalók természetbeni járandóságát.

Az új rendelet szerint a termelő /és a részes munkavállaló, aki természetbeni járandóságként napraforgómagot kapott/ a földadó, a mezőgazdaságfejlesztési járulék beadása és a terménybeadási kötelezettség teljesítése után fennmaradó napraforgómagot csak állami terménybegyűjtőnek "C" vételi jegyre adhatja el. Más a termelőtől napraforgómagot nem vásárolhat. Haszonbér, munkabér, ajándék, stb. címen senkinek napraforgómagot kiadni nem szabad, ellenben a termelő kötelezettségeinek teljesítése után feleslegként megmaradt napraforgómagot más termelő napraforgómagjával vetőmag céljára külön engedély nélkül elcserélheti.

A termelők étolajjal való ellátása hatósági kintalás útján történik. A vámüttetés tilos. A termelő az állami terménygyűjtőhöz "C" vételi jegyre beadott minden 100 kg. napraforgómag után 8 /nyolc/ liter étolaj vásárlására jogosult, azonban legfeljebb olyan mennyiségre kaphat utalványt, amely - a háztartásához tartozó minden személy után 10.2 /tíz egész két tized/ litert számítva - háztartási szükségletének megfelel.

Az étolaj mellett az állami terménygyűjtőhöz "C" vételi jegyre beadott minden 100 /száz/ kg. napraforgómag után a szerződéses termelő 15 /tizenöt/ kg, a nem szerződéses termelő 10 /tíz/ kg. olajpogácsa vásárlására kaphat utalványt. /MTI/

- - -

Csaknem negyedmillió kiló dinnye érkezett szerdán a fővárosba.

i Bp FG/Tom/HK Ni

jelentősen emelkedett

A sárgarépa felhozatal szerdán/a keddi 39.688 /harminckilencezerhatszáznyolcvannyolc/ kilóval szemben 115.476 /száz-tizenötezernégyszázhetvenhat/ kiló volt. Zöldtengeriből szerdán 64.380 /hatvannégyezerháromszáznyolcvan/ darabot, huszezerrel többet hoztak fel. A paradicsom-felhozatal több mint negyvenezer kilóval nőtt: kedden 2 50.696 /kétszázötvenezerhatszázkilencvenhat/, szerdán 299.917 /kettőszázkilencvenkilencezerkilencszáz-tizenhét/ kg volt.

Kedden 99.096 /kilencvenkilencezerkilencven/ kg dinnye érkezett Budapestre, szerdán 2 43 .250 /kétszáznegyvenháromezerkétszázötven/, tehát csaknem egynegyed millió kiló. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás 1950 augusztus 16 18 óra 25 perc

Megérkezett Záhonyba a Szovjetunióból hazatérő parasztküldöttség

Di & Jné Vá 37 Gp Ks

Frissen szántott, fénylő földek között robbog a vonat, amely a magyar parasztság Szovjetuniót járt küldöttégenek fogadására siető bizottságot Záhony határállomás felé röpi. Megszámlálhatatlan azoknak a száma, akik a feliratokkal, Lenin, Sztálin és Rákosi arcképkel díszített szaralvény gondolatban elkísérik útjára. Szert az országban nemcsak falun a dolgozó parasztság, de a városi dolgozók körében is ezok felé fordul most a szeretetteljes figyelem, akik személyes élményük alapján ismerheték meg a megvalósult szocializmus országát.

A zászlódiszba öltözött záhonyi állomáson öltözöttség feliratok fogadják a hazatérő küldöttet. "Üdvözljük a Szovjetunióból hazatérő dolgozó parasztokat." A sínek fölé emelkedő diadalkapuk kétoldalán Záhony dolgozó paraszti gyűlések egybejárásai köszöntésér. A magyar földről lépő küldöttség első záhonyi fogadtatásán a vasut dolgozói képviselik a dolgozó parasztság életét új utra vezető munkásosztályt. A küldöttet vezető vonatot Lengyel József sztahanovista mozdonyv vezető vezeti, ő is itt van a fogadtatáson.

Néhány perccel fél hét után Erdős Mihály, a küldöttséget fogadó bizottság vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, országgyűlési képviselő lép a mikrofon elé:

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében - kezd beszédét - meleg elvtársi szeretettel köszöntöm Önöket hazatérésük alkalmából, amikor egy hónap Szovjetunió-beli tartózkodási után népi demokratikus hazánk földjére lépnek.

- A küldöttség, amelyt most fogadjunk - folytatja - a megodók, amely a mi országunkból a Szovjetunióba utazott azért, hogy tanulmányozza annak élnjáró szocialista mezőgazdaságát. A parasztküldöttség útjának már az elmúlt évben is óriási jelentősége volt, mert a tanulmányuton résztvevő dolgozó parasztok személyes tapasztalatok alapján győződtek meg a szovjet ország szocialista mezőgazdaságának gazdagságáról és minden más ország mezőgazdaságát túlszárnyaló hatalmas fölényéről. Az idai küldöttség, amelynek már nem nyolcvan, hanem kétszáz tagja van, még gazdagabb, még bőségesebb tapasztalatokkal tér vissza hazánkba, mint a tavalyi. Ezen ezért érthető, hogy dolgozó népünk időhaza nagy érdeklődéssel figyelte a küldöttség útját és nagy várakozással tekint a tanulmányut tapasztalatainak ismertetésére. (Folyt. köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 augusztus 16

18 óra 25 perc

Felhívják a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tagjaihoz és az Előkészítő Bizottságokhoz

MDP § Vá 37 Ks

Több termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport meghatározta, hogy augusztus 20.-án - Alkotmányunk első évfordulóján - ünnepélyes csoporttervezési körképben a szociális tagjai közé azokat az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztokat, akik belépésre jelentkeztek.

Ezen körkép eredményéhez hasonlóan több Előkészítő Bizottság már az elmúlt hét folyamán úgy döntött, hogy augusztus 20.-án szervezi meg az új termelőszövetkezeti csoport ünnepélyes alakuló gyűlését, megválasztja vezetését.

Termelőszövetkezeti mozgalomban megindult kezdeményezés méltó az Alkotmány ünnepéhez és érdemes arra, hogy hozzá az ország valamennyi termelőszövetkezetében, termelőszövetkezeti csoportjában és Előkészítő Bizottságában csatlakozzék.

Felhívjuk a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok dolgozóit, hogy méltóképpen készüljenek fel a augusztus 20.-a megünneplésére. Örömmel és szeretettel fogadjanak minden belépőt a egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztot és felvilágosító munkával segítsék őket azoknak, akik már közlődnak felőlük. A még hátralévő időt használják fel minél több egyéniileg gazdálkodó dolgozó paraszti család meggyőzésére. Ugyanakkor akadályozzák meg, hogy kulákok és egyéb kizsákmányoló elemek befurakodjanak a termelőszövetkezetekbe és a termelőszövetkezeti csoportokba.

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok augusztus 20.-án új tagok felvételével léveltek még erősebbé, fejlődőképesebbé termelőszövetkezetüket, tagjaik jólétének, felhalmozásuk érdekében bizosították.

/Folyt. köv./ TL

/Felhívás a termelészövetkezetek... stb. 1. folytatás/

Az ünnepélyes tagfelvételre hívják meg a falu dolgozóit, hogy kapcsolatuk ezáltal is közvetlenebbé, szorosabbá váljék velük.

Az Előkészítő Bizottságok készüljenek fel termelészövetkezeti csoportjuk megalakítására. Az elkövetkező napokban folytassanak fokozott felvilágosító munkát annak érdekében, hogy ne csak a megalakuláshoz szükséges taglétszámot ériék el, hanem erős, nagyüzemi gazdálkodásra alkalmas termelészövetkezetet hozzanak létre.

Az Előkészítő Bizottságok által megszervezett ünnepélyes alakuló csoporttervezéskor az új termelészövetkezeti csoportok tagjai maguk döntsék el, melyik alapszabály szerint akarnak működni, a tagok közül a legalkalmasabbakat válasszák be csoportuk vezetőségébe és határozzák meg csoportjuk nevét.

Ily módon Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésével, két évvel Rákosi Mátyás emlékeztető kecskeméti beszéde után dolgozó parasztjaink újabb tizezrei tesznek bizonyosságot arról, hogy a "két ut" közül az egyedül helyes utat, a felemelkedés útját választották.

Erdei Ferenc  
földművelésügyi miniszter  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1950 augusztus 16

18 óra 35 perc

Magánkezesség Záhonyba a Szovjetunióból... /1. folytatás/

Di & VT/PE Vá 37 Gp Ks

- Dolgozó parasztságunkat azok a zajsághírek és levelek, amelyek a küldöttség Szovjetunióbeli elményéről számoltak be, jobb munkára buzdították és fokozták azt az érdeklődést, amellyel egy inkább a szövetkezeti gazdálkodás felé fordul. A parasztküldöttség útjáról érkező hírek hatására ezer és ezer dolgozó paraszt írja alá a termelőszövetkezetek belépési nyilatkozatát. Nemcsak a termelőszövetkezetek csoportunk napok alatt megkérte az utat, sőt megháromszorozta addigi taglétszámát. Az önkéntes feladata mosás, hogy mindent a sok szép és jó, amit tanulmányutjuk alkalmával szerzünk, átadják a dolgozó parasztság tömegének. Menjenek és vigétek hírül minden dolgozó parasztnak ebben az országban, hogy mennyivel különb élnek és élnek a kolhozparasztok, mennyivel szebb, boldogabb az életük a miénkénél és milyen ragyogó a jövőjük. De mondják el azt is, hogy a földünk is megnyitotta az utat, amelyen járva a Szovjetunió kolhozparasztjainak példáját követve, dicsőséges nagy Pártunk és szovjet szövetségünk, Rákosi elvtárs vezetésével megvalósítjuk Magyarországon a boldog, gazdag parasztság szocialista mezőgazdaságát - fajtát beüdvözölő beszédét Erdi Mihály országgyűlési képviselő, a fogadóbizottság vezetője.

Utána a tömegszervezetek képviselői üdvözölték a küldöttség tagjait. A Magyar-Szovjet Társaság nevében Barnáth György főtitkár szólt.

- A ti utatok öröm és segítség az egész dolgozó magyar nép számára - mondta -. A nagy Szovjetunió csak tovább fejlődött, hogy megismerkedjék a falu szocialista jövőjével. Éppen ezért dolgozó parasztságunk nagy várakozással fordul felétek. Kíváncsiak arra, hogy a szovjet szövetség szavával számot adjatok a szocialista mezőgazdaság elményéről, a kolhozok boldog életéről, az élnijáró szovjet mezőgazdasági tudomány vívmányairól. Mi, a magyar-szovjet barátság tömegszervezetek azzal szovjet népünk érdekeit szolgálva, hogy megismerjük az érdeklődők hatalmas tömegét és biztosan számítva a ti segítségetekre, szon leszünk, hogy a sajtónkon és a sajtónkon kívül minél többen ismerkedjenek meg a szovjet gazdaság, a szocialista mezőgazdaság előnyével.

TL /Folyt. köv./

M T I F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950 augusztus 16

18 óra 45 perc

Megérkezett Záhonyból a Szovjetunióból.../2 folytatás/

Di. & VI/PE Vá 37

A DÉFOSz képviselőtérség Halász József a következőket mondta:

- Most, hogy megérkeztek tanulóinkról, tudni szeretném felőlük az ügyéni dolgozó parasztok, állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak azt a kívánságát, hogy az utatokon szerzett tapasztalataikat adjátok át nekik!

A DISz központi vezetősége képviselőtében Vross Julia üdvözölte a küldöttséget.

Az MNDSz-központ képviselőtében Lopusnyik Andrásné mondott üdvözlő szavakat.

/Folyt. köv./

Képes Fali ujság Koreáról

i D/Mt Vá 37 FT Ks

A "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsa kiadásában képes fali ujság jelent meg Korea népének életéről, munkájáról és az imperialista támadók elleni harcáról. A fali ujságot a Szovjetunió, a Koreai és a Magyar Népköztársaság lobogói és címerai díszítik, középpont a hős koreai nép vezérének, Kim Ir Szennak fényképe és Korea többszínű térképe látható. A fali ujság képei bemutatják, hogy a japán ilyomásból a Szovjet Hadsereg által felszabadított koreai nép, hogyan építi új, szabad hazáját: földosztás a parasztok között, üzemek, gyárak építése, gyárak a napközi otthonokban, a felszabadulás ünnepe - ezekről szól a képek sorozata. De bemutatják a képek a hős koreai néphadsereg katonáit is, akik gőzmozdonyon vittek vissza biztonságos amerikai csapatokat és fényképfelvételük mutatja a vadállati kegyetlenségről, amellyel az imperialista hódítók gyilkolják a védetlen lakosságot. /MTI/

Az IBUSz

BL/Dr Vá 37 Ni

Közli a dolgozókkal, hogy a népi színház, hangverseny- és sportjegyért augusztus 19.-étől az IBUSz irodái nem árúsítanak.

Üzemi dolgozók igénylésikként az üzemi kulturpropaganda-felőshöz forduljanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás

1950. augusztus 16.

18 óra 50 perc

A nyomdaipari dolgozók a Koreai Hét eredményeit öt százalékkal teljesítik az Alkotmány ünnepére

KiM SL/Dr/So KM Ni

A nyomdaipar dolgozói átlag százhat százalékra teljesítették új normájukat a Koreai Héten. A Közlekedési Nyomdában százötvenöt, az Athenacumban pedig százötvenöt százalék volt az új normák bevezetésének első napjaiban az átlagteljesítmény. A jó eredményeket nagymértékben elősegítette a tapasztalatosságra, az ujitási és észszerűsítési mozgalom.

Ötletes ujitást alkalmazott Gimesi Dezsőné a Közlekedési Nyomdában. Eddig egyenként számozta a lapokat, most egymásra rakta, súlyt helyezett jobbsarkába, legyezőszerűen szétnyitotta a köteget és így végezte a számozást. Eredmény: kétszázöt százalékra teljesítette új normáját.

Az új norma tulszárnyalásáért folyó versenyben élen jártak a sztahanovisták. Bezur Géza, a Hirlap Nyomda sztahanovistája, aki százhetven százaléket ajánlott fel, máris elérte a kétszázötven százaléket. A Globus Nyomdában Kónya Kiss Albert sztahanovista gépszédő százhusz százalékos elérésére tett felajánlást. Új munkamódszerével kétszázötven százalékra teljesítette normáját.

A nyomdaipari dolgozók nem állnak meg eddigi eredményeiknél. Máris nagy számban tettek vállalást, hogy Alkotmányunk évfordulójára a Koreai Héten elért eredményeiket öt százalékkal teljesítik. /MTI/

Több, mint kétezerhatszáz mázsa kenyeret készítettek terven felül a sütőipar dolgozói a Koreai Héten

KiM SL/Dr/So KM Ni

Az élelmiszeripari dolgozóknak több, mint hatvan százaléka vett részt a Koreai Hét lelkes munkaversenyében. A sütőipar dolgozói kétezerhatszázhatvannyolc mázsa kenyeret, háromszáznegyvennégyezer százötven süteményt készítettek terven felül a békeműszakban.

A malomipar dolgozói nemcsak termelésüket emelték, hanem az önköltséget is igyekeztek csökkenteni. Dományi Aladár főmolnár a Gizella-malomban a felvonás észszerűsítésével kilenven-ezer forint megtakarítást ért el. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49.kiadás

1950.augusztus 16.

19 óra — perc

Tatabánya és Dorog bányászainak felhívására az ország valamennyi bányüzemének dolgozója vállalta, hogy a Koreai Hét eredményeit a második félévben túlteljesítik.

i BS/HK & KM Ni

A Koreai Héten a magyar szénbányászok felajánlották, hogy az előirányzatnál 1.834.8 /szernyolcszázharminnégy egész nyolc tized/ vagonnal több szénét fognak termelni. A bányászok hatnap alatt felajánlásukat 1.243.7 /szorkétszáznegyvenhárom egész hét tized/ vagonnal túlteljesítették: a Békeműszak alatt 3.078.5 /háromezerhatvennyolc egész öt tized/ vagon szénét termeltek terven felül.

Vállalásuk teljesítésében az ózdi szénbánya dolgozói jártak az élen. Az ózdi bányászok vállalásukat 281 /kétszáznyolcvanegy/ vagon szénrel teljesítették túl. Az ózdiak mögé szorosan felzárkoztak a dorogi szénbányák, valamint a MBSZHART-bányüzemek dolgozói is. A dorogi szénbányák 23.2 /huszonhárom egész két tized/ százalékkal, a MBSZHART-bányüzemek pedig 16.7 /tizenhat egész hét tized/ százalékkal teljesítették túl vállalásaikat.

Tatabánya és Dorog bányászdolgozói most elhatározták, hogy a Koreai Héten elért eredményeket egész évben tartják, sőt tulszárnyalják. A két bányüzem dolgozói felszólították az ország többi bányászait, hogy elhatározásukhoz csatlakozzanak. Dorog és Tatabánya kezdeményezésére az ország csaknem valamennyi bányász-dolgozója vállalta, hogy a Békeműszak alatt elért eredményeket a második félévben túlteljesítik.

Loy Árpád, az alberttelepi bányászok nevében bejelentette, hogy a Koreai Hét eredményeit 10 /tiz/ százalékkal teljesítik túl s ezt a teljesítményt egész évben tartják. A többi bányüzem is egymásután jelenti be a bányász szakszervezetnek: az elért magasabb teljesítményt egész évre vállalják. /MTI/

- - -

Több mint kilencezer pár cipővel teljesítették túl tervüket a cipőipar dolgozói a Koreai Hét során.

KIM SL/Dr/HK KM Ni

A cipőipar dolgozói korábbi felajánlásainak értéke 740 /hétszáznegyven/-ezer forint volt. Tervüket kilencezer pár cipő elkészítésével túlteljesítették, ebből 1200 /ezerkétszáz/ párat megta-  
karított anyagból készítettek. /MTI/

TL

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950. augusztus 16.

19 óra 05 perc

Eddig tizenkétezer család kéri felvételét a termelőcsoportokba, hétezer család alakít új csoportokat

k FM § PE KÖ N1

Az Alkotmányunk Ünnepeére tett felajánlások teljesítése során egyre fokozzák a termelőszövetkezeti csoportok tagjai a jó felvilágosító munka lendületét. Az elmúlt négy nap eredményeit jelzik a következő számok: közel ezerkétszáz termelőcsoport mellett alakult új belépők csoportja. Ezekben mintegy tizenkétezer család kéri felvételét és ötvenezer hold földterületet visznek be a termelőcsoportokba. Hasonlók az eredmények az előkészítő bizottságok munkájában. Hétyszáz községben készülnek Alkotmányunk Ünnepeére új termelőszövetkezeti csoportot alakítani. Ezekben a községekben - ahol eddig még nem volt termelőszövetkezeti csoport - most hétezer dolgozó parasztcsalád több mint harmincezer hold földterületen lép a közös gazdálkodás biztos útjára.

Ezek a számok bizonyítják azt a hatalmas érdeklődést, mely az egyénileg dolgozó parasztok részéről megnyilvánul a termelőszövetkezeti gazdálkodás iránt. Az utóbbi napok eredményei meggyőzően igazolják, hogy elsősorban az érdeklődő egyénileg dolgozó parasztokkal folytatott személyes beszélgetések során jelentkezik egyre több és több új belépő a már meglévő csoportokba. Igen komolyak azok a felajánlások, melyekben a csoportok tagjai vállalják, hogy valamennyien egy-egy új belépőt szerveznek a csoportba.

Az előkészítő bizottságok számának és taglétszámának emelkedése a falusi pártszervezetek, tömegszervezetek és gépállomások pártszervezeteinek jó munkáját jelzi. Nem elégedhetünk meg azonban ezekkel az eredményekkel, de nem is elégszenek meg maguk a csoporttagok és előkészítő-bizottságok tagjai sem. Munkájukat egyre fokozzák, hogy Alkotmányunk Ünnepeére minél több tagot szervezzenek be a csoportokba.

A jó felvilágosító munka hatására Bács-Kiskun megyében, ahol négy nappal ezelőtt 119 /száztizenkilenc/ új belépők csoportja volt, ezek száma 123 /százhuszonnégy/-re emelkedett és a négy nap előtti 664 /hatszázhatvan négy/ családdal szemben ma 1329 /ezerháromszázhuszonkilenc/ család kéri felvételét a termelőszövetkezeti csoportokba és 2878 /kétszernyolcszázhatvannyolc/ holdról 4823 /négyezernyolcszázhuszonhárom/ holdra emelkedett az a földterület, mellyel növelik a csoportok meglévő területét. Különösen jó eredmények voltak a bajai járásban: 108 /száznyolc/-ről 343 /háromszáznegyvenhárom/-ra emelkedett az új belépők csoportjában lévő családok száma, a földterület pedig 476 /négy százhatvanhat/ katasztrális holdról 1165 /ezerszázhatvanöt/ kh.-ra. R

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

51.  
B . . . kiadás 1950. augusztus 16. 19 óra 10 perc

/Eddig tizenkét ezer család . . . l. folyt./ k FM § PE KÖ NI

Jó egyéni agitációval Kecskeméten is negyvennégyről /44/ száz-  
negyvenháromra /143/ emelték az új belépők csoportjaiban lévő  
családok számát, 129 /százhuszonkilenc/ holdról 264 /kétszáz-  
hatvannégy/-re növekedett a földterület.

Békés-megyében a jó egyéni agitáció eredményét jelzi,  
hogy négy nap alatt újabb huszonhat csoport mellett alakult új be-  
lépők csoportja s jelenleg összesen száznégy csoport mellett mű-  
ködik új belépő csoport. Négy nappal ezelőtt 626 /hatszázhuszon-  
hat/ család kérte a felvételét a meglévő termelőszövetkezeti cso-  
portokba, ma már 1110 /ezerszázötiz/ család 3619 /háromezerhatszáz-  
tizenkilenc/ kat. holddal várja felvételét.

Hasonló jó eredmények vannak Baranya-megyében is.  
A többi megyében is alkalmazni kell az élenjáró megyék jó felvi-  
lágosító módszereit. Különösen Tolna és Nógrád megyében kell fo-  
kozni az egyéni felvilágosító munkát. Ezekben a megyékben is ki-  
magasló és átlagon felüli terméseredmények vannak a csoportokban  
és igen sok dolgozó paraszt érdeklődik a termelőszövetkezetek  
iránt. Elsősorban ezeket látogassák meg és győzzék meg a csoportok  
tagjai a termelőszövetkezeti gazdálkodás helyes útjáról.

Az egyéni meggyőzés: az agitáció  
legjobb eszköze

Tótszentmártonban a "Felszabadulás" tszcs tagjai házi  
agitációval egy nap alatt tizenhárom tagot szerveztek be. A tszcs  
tagjai elmentek azokhoz a dolgozó parasztokhoz, akik már eddig is  
érdeklődtek a termelőszövetkezeti csoport munkája és eredményei  
után. Elmondták a csoporttagok, hogy hogyan végezték eddig a mun-  
kájukat. Elmondták eredményeiket. Azok az eddig egyénileg dolgozó  
kis- és középparasztok, akik a beszélgetés során elírták a belé-  
pési nyilatkozatot, már a csoporttaggal mentek aznap tovább más  
családokhoz, hogy azokat is meggyőzzék. Szabó József kisparaszt  
az előkészítő bizottság tagja Kisceshi községben egy hét alatt  
huszonkét tagot szervezett be. De az alkotmány ünnepére még foko-  
za munkáját. Jakabházán a község valamennyi dolgozó parasztja kér-  
te felvételét. Rábafüzesen harmincöt család lépett be a termelő-  
szövetkezeti csoportba. Kőszegdoroszlón husz családdal alakult  
meg az előkészítő bizottság, míg Nemesnépen a "Vörös Hajnal" tszcs  
tagjai a lenti gépállomás vezetőjével és dolgozóival együtt  
hetvenegy új tagot szerveztek be. /MTI/ II

- - - - -

Megjelent az üzemi kulturotthonok működési szabályzata

1 Hr/Mt Vá 37 Ft N1

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a kulturmunka megjavítása céljából működési szabályzatot adott ki az üzemi kulturotthonok részére.

A szabályzat kimondja, hogy a kulturotthont az üzem dolgozó és hozzátartozói, valamint a kulturotthonnal nem rendelkező környező üzemek dolgozói és hozzátartozói látogathatják. A kulturotthon munkáját az üzem szakszervezeti bizottsága irányítja. A kulturotthon vezetőségét, amely a helyi adottságoknak megfelelően legalább öt, legfeljebb kilenc tagu lehet, az üzem dolgozói választják a kulturotthon alakuló gyűlésén. A vezetőség szervezi, irányítja és ellenőrzi a munkacsoportok és körök munkáját. Negyedévenként költségvetést készít, amelynek jóváhagyása után kidolgozza a kulturotthon részletes művelődési tervét. Ezt legalább két héttel előre kell elkészíteni.

A vezetőség tagjai: az elnök, aki a vezetőség élén állva a kulturotthon igazgatója; gondoskodik a rendszeres munka megszervezéséről és a gyakorlati vezetésről. ADISZ képviselője: az igazgató helyettese, a népművelési csoport vezetője: irányítja a kulturotthon politikai, általános műveltségi nevű munkáját. A sztahanovista, ujtó és technikus csoport vezetője: szervezi a szakmai továbbképző, a műszaki és technikai ismeretterjesztő előadásokat. A művészeti csoport vezetője: irányítja a kulturotthonban folyó művészeti munkát. A könyvtári csoport vezetője vezeti a kulturotthonban működő könyvtárat, szervezi az olvasómozgalmat. A sportfeladós: az üzemi sportegyesület tagjait vonja be a kulturotthon életébe, és a látogatók számára sportolási lehetőséget biztosít. A gazdasági feladós: vezeti a kulturotthon gazdasági ügyeit.

A kulturotthon munkájában lehetőséget kell biztosítani az ifjuság, a nők és az "Szt megnyilvánulási számára.

A kulturotthon fenntartásáról, bevételének felhasználásáról és az ellenőrzésről az üzem szakszervezeti bizottsága gondoskodik. /MFI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B53. kiadás

1950. augusztus 16.

19 óra 10 perc

Több mint tizennégymillió forint évi megtakarítást jelent a könnyüipari ujtómozgalom július havi eredménye

1 K Ho/Mt/PE KM N1

A könnyüipari üzemek dolgozói júliusban 2931 /két- és kilencszázharmincegy/ ujtási javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 1452 /ezernégyszázötvenkettő/-t az ujtási bizottságok elfogadtak. Eddig 1170 /ezerszázhetven/ ujtást vezettek be. A július havi ujtások évi 14,075.088 /tizennégymillió-hatvanöt ezer-nyolcvannyolc/ forint megtakarítást hoznak. Az ujtások jutalmazásáért 503.860 /ötsszázharmincezer-nyolcszázhatvan/ forintot fizettek ki.

A legjobb eredményt a bőr- és bőrcipőipar dolgozói érték el: négyszázhatvanöt ujtással csaknem négyszáz ezer forinttal szelvényalták túl előző havi eredményüket - évi 3,335.505 /hárommillió-háromszázharmincöt ezer-ötsszázöt/ forint megtakarítást tettek lehetővé. Az eredmény nem kismértékben az Újpesti Bőrgyár EV dolgozóinak köszönhető, akik huszonhat ujtást alkalmazva, a gyors-cserzés bevezetésével, 1,655.401 /egymillió-hatszázötvenöt ezer-négyszázöt/ forint megtakarítást értek el.

A pamut- és kenderipar üzemében július folyamán 608 /hatszáznyolc/ ujtást adtak be a dolgozók, amelyek évi 1,945.293 /egymillió-kilencszáznegyvenöt ezer-kétszázkilencvenhét/ forint megtakarítást eredményeznek. Ezen a területen a Goldberger gyár ujtói érték el jó eredményt: 120 /százhusz/ ujtással 666.509 /hatsszázhatvanhatezer-ötsszázkilenc/ forintot takarítottak meg négy és félszázötvenöt ezer-ötsszázötvenöt/ forintot. A gyapjúiparban a benyújtott 152 /százötvenkettő/ ujtási javaslat 1,425.866 /egymillió-négyszázhuszonöt ezer-nyolcszázhatvanhat/ forint évi megtakarítást eredményezett. A Gyapjúmosó ujtói júliusban 147.600 /száznegyvenhatezer-hatszáz/ forintot takarítottak meg. A selyemhurkoló-rövidru ipar ujtói 232 /kétszázhuszonkettő/ javaslatot nyújtottak be, ezek közül kilencvenet már be is vezettek. Az ujtásokból eredő évi megtakarítás 1,116.302 /egymillió-száztizennégyezer-háromszázkettő/ forintot tesz ki.

Ruházati iparunkban 270.067 /kétszázhatvanöt ezer-hatvanhét/ forint, nyomda- és papírfeldolgozó iparunkban 569.688 /ötsszázhatvankilenc ezer-hatszáznyolcvannyolc/ forint, textiliparunkban 761.728 /hatszázhatvanegyszer-hatszázhuszonnyolc/ forint, dohányiparunkban 1,214.539 /egymillió-kétszáztizennégyezer-ötsszázharminckilenc/ forint, sör- és italiparunkban 1,112.859 /egymillió-száztizennégyezer-nyolcszázötvenkilenc/ forint, növényolaj- és háztartási vegyiparunkban 607.000 /hatszázhetezer/ forint, hús- és konzerviparunkban 601.103 /hatsszázegyszer-százharminc/ forint, malomiparunkban 533.794 /ötsszázharminc-háromszázhatvanháromezer-négy/ forint évi megtakarítást eredményezett júliusban az ujtó mozgalom. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950 augusztus 16

20 óra 10. perc

Társadalmi bíróság mondott ítéletet a Soroksári Textilgyárban a korai hétszázalékos osztagjának gátlója felett

Ozt/Mt Vá 37 N1

Szardán délután kezdődött az ítélet a Soroksári Textilgyár kultúrtervében az üzem és a környéket művelésügyi dolgozóival. A bíróság mondott ítéletet a munkaszabálytalanságok, Szardán László Ed. jobboldali szociáldemokrata főmérnök, volt herthysta tiszt felett. /társadalmi

A dolgozók védelmét Kokavics Béla sztahanovista ifjúság, társadalmi vádló olvasta fel.

- Pártunk azt tanítja - kezdte meg védőbeszédét a társadalmi vádló - hogy az állanséget, amely a termelés frontján támad, könnyörtlenül le kell lépíteni. Mi, dolgozók több és jobb munkával állunk helyt a béke nagy ügyéért folytatott harcban. Az állanség tudja azt is azért ezen a fronton, a termelés frontján agy kszik támadni. Az állanség ksz. a mi üzünkben is megtalálható Szardán László Ed. főmérnök személyében.

Kokavics Béla elmondotta, hogy Szardán László a szocialista szektorral szemben a magánvállalkozókat részesítette előnyben. Magánvállalkozóval épített utat, magánfuvarosokkal fuvaroztatott. Az építkezés vonalán alkövetett szabálytalanságokat nem akadályozta meg. Az éberség kijátszására adott lehetőséget azzal, hogy nem épített külön bejáratot az új iparágakhoz és így azt az időknek csak az üzemben koraszűlő közlekedők meg. Az üzemi munkatörvény normája mellett kívül laza volt, de Szardán László nem tett állanséget. Ennek következtében a munkahelyi törvényesség nem működött megfelelőképpen. A dolgozók ujításait, kezdeményezéseit lebeszélte a bevezetését kísérelte. A korai munkaszabálytalanságok a korai hétszázalékos, dolgozóink munkafelajánlásait.

A dolgozók hozzászólásaikban rávilágítottak Szardán László Ed. jobboldali szociáldemokrata kérszavok nyességére. Rámutattak a műszaki vezetés hiányosságaira. A hozzászólások során lehullt a lepel erről az elvált jobboldali szociáldemokrata-ról. Kiderült az is, hogy príbék volt a Herthy fasizta hadseregben. Arra is fény derült, hogy 1947-ben mint a Mír-lít. mélyhűtő üzem mérnöke sikkeszvéssal sokszor forinttal károsította meg dolgozó népünk államát.

/Folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1950 augusztus 16

20 óra 10 perc

Társadalmi bíróság mondott ítéletet ... /folytatás/

Szt/Nt Vá 37 N1

Nemes Góza lakatos elmondotta: Amikor Julius közpénztárnán láttam, hogy a szén fogván van, azonnal jelentettem Szardahelyi főmérnöknek. Erre azt válaszolta: rendben van, majd jön a szén. De a szén mégsem jött. Ezután többször is szóltam mindig vállvonogatással utasított el. A korai műszak hatáiban, a hét utolsó két napjára teljesen elfogyott a szénünk és ha Rácz elvára, a főmérnök helyettese nem gondoskodik sürgősen a szénről, a korai műszak utolsó két napján szőgyenszár álltunk volna. Ebből is látszik, hogy Szardahelyi főmérnök nem szereti a békét, inkább vágyik a háborúra. Ehhez úgy látszik a régi hadseregben mint népnyzó Horvay-tiszt kapta a kiképzését.

Tanácsos Jakab építész a következőket mondta: - Szardahelyi főmérnök cinkosával építtetett. Így Nyári Pálkát, aki annak ellenére, hogy vizennégyezer forintot vett fel, ráadásul még rossz munkát is végzett. Megtaláltuk azokat a gömbvasakat, amelyekkel Nyári Pál nem építtetett be a szél rontotta a minőségét és károsította az üzem dolgozóit, népgazdaságunkat.

Még számos dolgozó szólalt fel, majd a bíróság visszavonult ítélethezatalra.

Gezler Sándor műhelylakatos, a társadalmi bíróság elnöke olvasta fel az ítéletet: A bíróság javasolja a vállalatvezetésnek Szardahelyi Edó főmérnök zonnali hatályú elbocsátását minden igény kizárásával, mert magasztásával méltatlanná vált állása betöltésére. Javasolja a szakszervezetből való kizárását, javasolja bünvádi feljelentés megtételét. Kötelzik annak a költségnek megfizetésére, amivel megkárosította a Soroksári Textilgyár dolgozóit, népgazdaságunkat.

Az elnök ezután szavazásra bocsátotta az ítéletet. Valamennyi dolgozó egyöntetű helyeslésrel fogadta el a munkásosztály ellensége, a jobboldali szociáldem. főmérnök ellen hozott ítéletet.

A Soroksári Textilgyár dolgozóit nemcsak a társadalmi bíróságon hozott ítélettel válaszolnak, Szardahelyi Edó jobboldali szociáldemokratának, hanem azzal is, hogy normálosukat fokozzák és új normájukat kultúljassítik. /MTI/

R

7. I. T. I. BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás

1950. augusztus 16.

20 óra 15 perc

/Megérkezett Záhonyba a Szovjetunióból ... 3. kölyt./ Mi & PE/So Gp

Az üdvözlő beszédet számtalanszor megszakította a magyar földre érkezett parasztküldöttek viharos tapsa, hurrá kiáltásai és az üdvözlésükre egybesereglett dolgozók lelkes ünneplése. Az üdvözlésekre Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a parasztküldöttség vezetője válaszolt. Bannunkat a Magyar Dolgozók Pártja, a kormány azzal küldött el a nagy Szovjetunióba, hogy ismerjük meg a szovjet szocialista mezőgazdaság, a kolhozok, a gépállomások, szovhozok és kísérleti telepek tudományos munkáját és visszatérve adjuk át tapasztalatainkat a magyar dolgozó parasztságnak, amely egyre inkább a mezőgazdaság szocialista fejlesztése felé fordul - mondotta.

- Ezt a küldetést megköszönve elmondhatjuk, hogy az egész delegáció a feladat első részének teljes mértékben eleget tett; megismertük a Szovjetunió mezőgazdaságának nagyszerű eredményeit, hogy ezt megismerhettük, köszönhetjük a Szovjetunió népének, a kolhozok, szovhozok minden dolgozójának, a szovjethatalom minden szerve segítő-gének, baráti támogatásának. Köszönetet mondunk a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának, Kormányának, minden szovjet embernek, elsősorban népünk nagy barátjának, Sztálin elvtársnak.

Ezután Erdei Ferenc arról beszélt, hogy feladatuk másik része az, hogy a tapasztaltakat a parasztság további fejlődése javára fordíthassuk, a termelészövetkezeti csoportok további felfejlesztését érijék el. Elmondotta a miniszter, hogy utjuk nagyszerű eredményeket hozott, tapasztalatokban gazdagon jöttek haza. Elmondhatja, hogy a legnagyobb eredmény az volt, hogy azok az egyénileg dolgozó gazdálkodó parasztok, akik a magyar parasztküldöttség tagjaiként kerültek a világ legfejlettebb mezőgazdaságával rendelkező országba, meggyőződtek, hogy a nagyüzemi gazdálkodás a termelészövetkezeti csoportok útja az ő igazi útjuk és elhatározták, hogy hazatérve valamennyien belépnek a termelészövetkezeti csoportba. Ezután a hazatért parasztküldöttséget Pótol Mihály, Győröske község MDP titkára üdvözölte; majd énekszó közepette felszálltak a vonatra és elindultak Pest felé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1930 augusztus 16

22<sup>óra</sup> 15 perc

Időjárásjelentés

2. VÁ /VÁ 37 N1

A Meteorológiai Intézet jelentéi augusztus 16.-án, szerdán 21 órakor:

A Szárazföldrünköt elárasztó tengeri eredetű lég-  
tömegek egyre nagyobb területen vékonykórá és esapadókodá-  
t okoznak az időjárásban.

Hazánkban ma is 26-30, helyenkint 32-33, Kecke-  
metén 34 fokig emelkedett a hőmérséklet. A felhőzet változó volt  
és egyes helyeken zivataros záporok jelentettek. Pécsen 14,  
Miskolcon, Győrött 1 mm eső esett.

Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 23  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyöngön emel-  
kedő irányzatú.

Várható időjárás esztendőnk végéig: Gyöngy, idén-  
ként mérsékelt szél. Változó felhőzet. Helyenkint záporok, ziva-  
tar. A meleg idő nyugatról kissé mérséklődik. /MTI/

Vége

II